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Başöğretmen Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere;
fikri, vicdanı, irfanı hür nesiller yetiştiren

sevgili öğretmenlerimizin

GÜNÜ
kutlu
olsun

j Samimi bir atmosferde gerçekleşen ziyarette, 
Adana’nın asayiş ve güvenlik gündemi üzerine kap-
samlı bir sohbet gerçekleştirildi. Bölgedeki güven-
lik çalışmaları, jandarmanın sahadaki faaliyetleri ve 
kentte yürütülen iş birlikleri konuşuldu.
j Ziyaretten duyduğu memnuniyeti ifade eden 
Adana İl Jandarma Komutanı Tümgeneral Coşkun 
Sel, Savaş Çokduygulu’ya teşekkür etti. 5 Ocak 
Medya Grup Onursal Başkanı Savaş Çokduygulu 
da gösterilen ilgi ve misafirperverlik dolayısıyla 
Tümgeneral Sel’e teşekkürlerini iletti.

ÇOKDUYGULU’DAN 
JANDARMA KOMUTANI 
COŞKUN SEL’E ZİYARET

Savaş
Çokduygulu

Coşkun 
Sel

5 Ocak Medya Grup Onursal Başkanı 
Savaş Çokduygulu, Adana İl Jandarma 
Komutanı Tümgeneral Coşkun Sel’e ne-
zaket ziyaretinde bulundu.

26. SAYFADA

Atatürk 
insanlığın 

sanatçısıdır

ÜNSAL
ÖZDİKER

26. SAYFADA

Aile Yıkılırsa, 
Hiçbir Şey 

Ayakta Kalmaz

KURTULUŞ
KILINÇ

24. SAYFADA

Beyin göçü 
mü, geleceğin 

göçü mü?

HAKAN
TOYTEKİN

24. SAYFADA

ALIŞKANLIK 
ÇOK

ÖNEMLİ

HALİL
ALTIPARMAK

25. SAYFADA

BİR 
ZAMANLAR
KÜHEYLAN 

İDİK 

SÜLEYMAN CANBOLAT

Karataş’ta Kamu Yatırımları ilçenin çehresini değiştiriyor Karataş’ı daha güçlü yarınlar bekliyor

AKTAN: KARATAŞ’IN
GELECEĞİNİ HEP BİRLİKTE
İNŞA EDİYORUZ
Adana’nın Akdeniz’e açılan kapısı olarak bilinen 
Karataş ilçesinin Kaymakamı Necati Aktan, 5 
Ocak Gazetesine konuştu. Aktan, “Karataş’ın bu-
gününü güçlendirmek, yarınını daha müreffeh kıl-
mak için tüm kamu kurumlarımızla birlikte azimle 
gayret ediyoruz.” dedi.

Karataş Kaymakamı Necati Aktan, Karataş’ın asayiş durumunu, turizm potansiyelini, doğal ve tarihi de-
ğerlerini, balıkçılık ve deniz ürünleri sektörü ile Karataş’a kazandırılması planlanan İhtisas Organize Tarım 
Bölgelerini (OTB) kapsamlı bir şekilde 5 Ocak Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Sefa Saygıdeğer’e anlattı.

Sefa
Saygıdeğer

Necati
Aktan

KARATAŞ’TA 
TÜM 

HİZMETLER 
TEK ÇATI 
ALTINDA 

TOPLANIYOR

Hizmete açılmak için gün sayan yeni kaymakamlık binasının Karataş için önemli bir kazanım olduğunu vur-
gulayarak binanın ilçeye kazandırılmasında İçişleri Bakan Yardımcısı Mehmet Sağlam ve Vali Yavuz Selim 
Köşger’in büyük destek verdiğini belirten Kaymakam Necati Aktan, “Sayın Bakan Yardımcımız Mehmet 
Sağlam ve Sayın Valimize ilçemiz adına en derin saygılarımızı ve hürmetleri-
mizi iletiyoruz. Yeni kaymakamlık binasıyla birlikte Karataş halkımız, nüfus 
müdürlüğünden tapu müdürlüğüne kadar devletimizle ilgili tüm işlemlerini 
tek merkezde, çok daha hızlı ve düzenli bir şekilde halledebilecek. İlçe Emni-
yet Müdürlüğümüz de aynı çatı altında hizmet verecek” dedi.

5 OCAK EKİBİ, SAHADA 
YATIRIM ALANLARINI GEZDİ
İlçenin hem ekonomik hem 
de sosyal açıdan güçlenmesi 
için planlanan projeler hak-
kında bilgiler veren Karataş 
Kaymakamı Necati Aktan 
Kamu yatırımlarıyla ilçenin 
çehresinin değiştirdiğini 
sunum eşliğinde görsellerle 
anlattı ardından 5 Ocak eki-
bine sahada yatırım alanları-
nı gezdirdi.

KARATAŞ, DİKKATLE İZLENEN BİR DÖNÜŞÜMÜN SİMGESİ
Karataş’ın gelişimine dair birçok önemli başlığı tek 
tek anlatan Kaymakam Aktan, “Sahip olduğu doğal 
güzelliklerin yanı sıra tarım ve balıkçılık alanlarındaki 
potansiyeliyle de ilimizin kalkınma dinamiklerini için-
de barındıran ilçemiz, bugün artık sadece Adana’nın 
değil tüm bölgenin dikkatle izlediği bir dönüşümün 
simgesi konumunda.” açıklamalarını yaptı.

BALIKÇI BARINAĞIYAPILAN PROJELERİ 
TEK TEK

ANLATTI...

Büyükşehir’den Adnan Menderes Bulvarı’nda 
aydınlatma, bisiklet yolu ve korkuluk yenileme çalışması

Başkan Vekili Geçer, halkla 
buluştu hizmetleri anlattı 

2 Haberi 3. Sayfada
2 2. Sayfada

Bu fotoğraf 19 Kasım 1937’de Adana Kız Enstitüsü’nde (Adana Kız Lisesi-
tarihi taş bina) çekildi. Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk, Tarih dersine girerek 

öğrencilerle sohbet etmişti. Atatürk, tüm öğretmenlere olan saygısını göstermek 
için dersi ayakta dinlemişti...
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Karataş Kaymakamı Necati Aktan, Karataş’ın asa-
yiş durumunu, turizm potansiyelini, doğal ve tarihi 
değerlerini, balıkçılık ve deniz ürünleri sektörü ile 
Karataş’a kazandırılması planlanan İhtisas Organize 
Tarım Bölgelerini (OTB) kapsamlı bir şekilde 5 Ocak 
Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Sefa Saygıdeğer’e 
anlattı.

Karataş’ın gelişimi, Kaymakam Necati Aktan’ın 
ilçeye kazandırdıkları, hükümetin yaptığı kamu 
yatırımlarının bölgedeki rolü ve bu yatırımların 
Karataş’ın geleceğine etkisi... İşte Sefa Saygıdeğer’in 
kaleminden, Karataş Kaymakamı Necati Aktan’ın 

anlatımıyla bu özel görüşmenin tüm detayları…
KARATAŞ’TA ATILAN HER ADIMIN 

ARKASINDA HÜKÜMETİMİZİN PLANLAMASI, 
BAKANLIKLARIMIZIN TEKNİK ÇALIŞMALARI 
VE VALİLİĞİMİZİN GÜÇLÜ KOORDİNASYONU 

BULUNMAKTADIR”
Karataş’ın sahip olduğu potansiyelin doğru pro-

jelerle daha görünür hale geleceğini belirten Kayma-
kam Aktan, ilçenin hak ettiği seviyeye ulaşması için 
yoğun çaba sarf ettiklerini ifade ederek şu bilgileri 
verdi; 

“Göreve başladığımız günden bu yana temel 
gayemiz, Karataş’ın potansiyelini ortaya çıkaran, 
üreten, gelişen ve büyüyen bir ilçe haline gelmesine 
katkı sunmak oldu. Bu doğrultuda kendimizi hiçbir 
zaman projelerin sahibi olarak değil; Devletimizin, 
Hükümetimizin ve ilgili Bakanlıklarımızın ilçemi-
ze kazandırdığı yatırım ve hizmetlerin kararlı bir 
takipçisi olarak konumlandırdık. Karataş’ta atılan 
her adımın arkasında Hükümetimizin planlaması, 
Bakanlıklarımızın teknik çalışmaları ve Valiliğimizin 
güçlü koordinasyonu bulunmaktadır. Bizim sorum-
luluğumuz ise bu yatırımların zamanında ve sağlıklı 
şekilde hayata geçirilmesini takip etmek, süreci 
hızlandırmak, kurumlar arası uyumu temin etmek ve 
hemşehrilerimizin bu hizmetlerden en üst düzeyde 
faydalanmasını sağlamaktır. Bu anlayışla çalışmaya 
devam ediyor; Karataş’ın bugününü güçlendirmek, 
yarınını daha müreffeh kılmak için tüm kamu kurum-
larımızla birlikte azimle gayret ediyoruz. 

İLÇEMİZ DEVLETİMİZİN DESTEĞİ İLE BÖLGESEL 
KALKINMADA YENİ BİR İVME YAKALADI

Bugün Karataş; altyapıdan eğitime, üretimden 
sosyal hizmetlere, turizmden enerjiye kadar geniş bir 
yelpazede çok önemli yatırımlara kavuşmuş, Devle-
timizin desteği sayesinde bölgesel kalkınmada yeni 
bir ivme yakalamıştır. Bu ivmeye güç katan, ilçemizin 
kaderini değiştirecek olan projelerin başında ise Or-
ganize Tarım Bölgesi yatırımları gelmektedir.

OTB YATIRIMLARIYLA KARATAŞ’IN GELECEĞİ 
ŞEKİLLENİYOR

Karataş Sera Organize Tarım Bölgesi, Tarım ve 
Orman Bakanlığımız tarafından yürütülen, bölgenin 
en stratejik tarımsal projelerinden biridir. Topraksız 
tarım teknolojisiyle 3 bin 200 dekarlık alanda yıllık 
100 bin ton üretim kapasitesi hedeflenmektedir. Proje 
tamamlandığında 5 bin kişinin istihdam edilmesi, 
bunların yaklaşık 3 bin 750’sini kadınların oluşturma-
sı beklenmektedir. 

4 Sayın Bakanımız İbrahim Yumaklı’nın teşrifle-
riyle Ar-Ge Merkezi ve altyapı açılışını gerçekleştir-
dik. Bizler bu süreçte kurumlar arası koordinasyonu 
sağlayarak projenin sahada sağlıklı bir şekilde yürü-
tülmesine katkı sunduk. Bu proje sayesinde kadın-

larımız üretimin öncüsü haline gelecek, gençlerimiz 
geleceğe daha güçlü adımlarla yürüyecek. 

4 Yine aynı vizyonla yürüttüğümüz Su Ürünleri 
Organize Tarım Bölgesi projesiyle, tatlı ve tuzlu sula-
rın buluştuğu bu özel coğrafyada su ürünleri yetiş-
tiriciliğinde örnek bir merkez oluşturuyoruz. Yıllık 
yaklaşık 66 bin tonun üzerinde üretim hedeflenen 
projemiz, hem ihracat hem de istihdam kapasitesini 
artıracaktır.

4 Balıkçılık sektörünün öncüsü olan ilçemize 
değer katacak çalışmaları OTB yatırımlarına paralel 
olarak yürütüyoruz. Karataş Balıkçı Barınağı’na bu-

rada bir parantez açmak isterim. 
Karataş Balıkçı Barınağı Geliştiril-
mesi Etüt Proje işleri tamamlandı. 
Balıkçı Barınağı, bölge ekonomisi-
nin temel unsurlarından biri olup 
balıkçılık faaliyetlerinin yoğun 
olarak yürütüldüğü önemli bir kıyı 
tesisidir. Mevcut durumda barı-
nakta yaşanan kapasite yetersiz-
liği, dalgakıran ve mendireklerin 
işlevsel ömrünü tamamlaması 
ile çekek alanlarının yetersizliği, 

balıkçılık sektörünün gelişimini yavaşlatmaktaydı. 
BARINAĞIN KAPASİTESİ ARTTIRILACAK, 

SEKTÖRDE İSTİHDAM VE ÜRETİM KAPASİTESİ 
YÜKSELECEK

Bu kapsamda Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı V. 
Bölge Müdürlüğü tarafından “Karataş Balıkçı Barına-
ğı Geliştirilmesi Etüt Proje İşi” yürütülmektedir. Proje 

kapsamında ana mendirek ve tali mendireğin uza-
tılması, tekne yanaşma kapasitesinin arttırılması ve 
yeni çekek yerlerinin oluşturulması planlanmaktadır. 
Projenin hayata geçirilmesiyle barınağın kapasitesi 
arttırılacak, balıkçılık sektöründe istihdam ve üretim 
kapasitesi yükselecektir.

BİZİM YOL HARİTAMIZ İLÇE GELİŞİM PLANIMIZ
Karataş’ta attığımız her adım planlı bir yaklaşımın 

ürünüdür. Çukurova Kalkınma Ajansı ile hazırladığı-
mız Karataş İlçe Gelişim Planı; ilçemizin ekonomik, 
sosyal ve çevresel ihtiyaçlarını bütüncül bir şekilde 
analiz ederek hangi alanlarda yatırım yapılması 
gerektiğini ortaya koyan kapsamlı bir çalışmadır. Bu 
plan sayesinde Karataş’ın öncelikleri belirlenmiş, tüm 
kurumlarımız sorumluluk alanlarında ortak hedeflere 
yönelmiştir.

KAMU KURUMLARIMIZI, ÜRETİCİLERİMİZİ, 
STK’LARI, AKADEMİK ÇEVRELERİ VE 

VATANDAŞLARIMIZI BİR ARAYA GETİRDİK
Hazırlık sürecinde düzenlediğimiz Karataş İlçe 

İvmelendirme Çalıştayı ile kamu kurumlarımızı, 
üreticilerimizi, STK’ları, akademik çevreleri ve vatan-
daşlarımızı bir araya getirdik. Bu toplantıdan çıkan 
görüşler, bugün ilçemizde yürüttüğümüz projelerin 
temelini oluşturmaktadır. Bugün Karataş’ta gördüğü-
müz pek çok yatırım, bu planın somut bir sonucudur.
TÜM KAMU KURUMLARIMIZ AYNI ÇATI ALTINDA 

DAHA ETKİN VE TERTİPLİ HİZMET VERECEK
Kalkınma yalnızca üretimle sınırlı değildir. Bu 

anlayışla kamu hizmetlerinin kalitesini artırmak, va-
tandaşlarımızın yaşamını kolaylaştırmak için önemli 
yatırımlar yapıyoruz. Bunların başında yeni Hükümet 
Konağı gelmektedir. Tüm kaba ve ince işleri tamam-
lanan, çevre düzenlemesi devam eden binamıza 
Aralık 2025’te taşınmayı planlıyoruz. Bu projeyle tüm 
kamu kurumlarımız aynı çatı altında daha etkin ve 
tertipli hizmet verecektir. Binanın ilçeye kazandı-
rılmasında büyük destek veren Sayın İçişleri Bakan 
Yardımcımız Mehmet Sağlam ve Sayın Valimize 
ilçemiz adına en derin saygılarımızı ve hürmetlerimi-
zi iletiyoruz.

4 Bunun yanında Adalet Bakanlığımız tarafından 
yürütülen Karataş Adliyesi ve lojmanlarının 23 Mayıs 
2025’te temeli atıldı ve birçok ana imalat tamamlan-
dı. 2026 yılının ilk çeyreğinde bu yatırım da tamamla-
narak hizmete girecek. 

4 Ayrıca Karataş’ın uzun yıllar yaşadığı enerji ke-
sintisi sorununu çözmek adına TEİAŞ tarafından 154 
kV Trafo Merkezi ve Karataş–Güney Adana Elektrik 
İletim Hattı projeleri başlatıldı. Bu projeler tamam-
landığında Karataş’ın enerji arzı çok daha güçlü ve 
kesintisiz hale gelecektir. 

DEVLET HASTANESİ PROJESİ İLÇEMİZİN SAĞLIK 
ALTYAPISINI GÜÇLENDİRECEK

Yatırım programına alınmasını beklediğimiz Ka-
rataş 25 Yataklı Devlet Hastanesi, sağlık hizmetlerine 
erişimi artıracak ve bölgesel eşitsizlikleri azaltacak 
hayati bir yatırımdır. Bugün artık Karataş, hem üre-
tim hem de yaşam kalitesi bakımından örnek bir ilçe 

konumuna doğru emin 
adımlarla ilerliyor.

EĞİTİMDE UMUT, 
SOSYAL HAYATTA 

DAYANIŞMA
Fiziki altyapı ve üre-

tim kadar top-
lumun manevi 
dokusunu 
güçlendi-
ren eğitim 
ve sosyal 
hizmetler de 
kalkınmanın 
olmazsa olmazıdır. 
Bu doğrultuda ilçemiz-
de son iki yılda hayata 
geçirilen her yatırım, her 
iyileştirme ve her hizmet; 
devletimizin güçlü ira-
desi ve kurumlarımızın 
samimi iş birliğiyle şekillenen büyük bir dönüşümün 
parçasıdır. Bu yatırımlar içinde eğitim konusuna ayrı-
ca eğiliyoruz. Çünkü değişimin en kalıcı hali, geleceği 
inşa etmenin en sağlam temeli eğitimdir. O yüzden 
ilçemize kazandırdığımız modern eğitim ortamları 
hepimiz için ayrı bir gurur kaynağı. 

4 Yapımı sona yaklaşan 24 derslikli Cumhuriyet 
İlkokulu, çağdaş altyapısıyla çocuklarımızın geleceği-
ne yapılmış örnek bir yatırımdır. Yine tarım işçile-
rimizin yoğun olarak yaşadığı Tabaklar bölgesinde 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığımız ile 
ILO iş birliğiyle oluşturulan güvenli eğitim 
alanı, çocuklarımızın sosyal ve akademik 
hayata daha güçlü katılmasına imkân sağla-
mıştır. 

4 Kırmızıdağ’da ise hem Milli Eğitim Ba-
kanlığımızın hem hayırseverlerimizin hem 
de belediyemizin katkılarıyla yenilenen Kır-
mızıdağ İlkokulu, 2025–2026 eğitim öğretim 
yılında kapılarını açarak 137 öğrencimize 
eğitim yuvası olmuştur. Bu çalışmalar, Kara-
taş’ın her noktasında eğitime verilen önemin 
ve devletimizin bu husustaki kararlılığının 

en güzel göstergeleridir. 
4 Eğitimle birlikte gençlerimizin sosyal ve sportif 

gelişimini de önemsiyoruz. Gençlerimizin sporla iç 
içe, sağlıklı bir yaşam sürmesi adına büyük önem 
taşıyan Karataş Gençlik ve Spor Kompleksi ve Su 
Sporları Merkezi projeleri üzerinde çalışıyoruz. Bu 
projeler gerçekleşirse Karataş’ımızda futbol ve su 
sporları başta olmak üzere yeni milli sporcular yetiş-
tireceğimize inanıyoruz.

4 Gençlerimizin geleceğini sporla şekillendi-
rirken, ailemizin temel taşı olan kadınlarımızın 
güçlenmesi için de aynı özveriyle çalışıyoruz. 
Yaptığımız tüm çalışmaların merkezinde her zaman 
insanı, insanlarımızın hayatına dokunmayı ve kalıcı 
bir iz bırakmayı hedefledik. İşte bu "insana do-
kunma" anlayışımızın en güzel örneklerinden biri 
de Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımızla birlikte 
hayata geçirdiğimiz Karataş Aile Destek Merkezi 
(ADEM)’dir. 

4 Burası, bugün kadınlarımızın yalnızca mesleki 
beceri kazandığı bir kurum olmanın ötesine geçmiş; 
onların kişisel gelişimlerinin, sosyal ilişkilerinin 
güçlendiği ve üretkenliklerini keşfettikleri bir hayat 
okuluna dönüşmüştür.  

4 Halk Eğitim Müdürlüğümüzle birlikte aşçılık, 
dikiş nakış, ebru sanatı ve benzeri kurslardan çocuk 
oyun odasına kadar yüzlerce kursiyerin faydalandığı 
bu merkez, Karataşlı kadınların üretim gücüne yeni 
bir dinamizm katmaktadır. 

4 Yine hayırseverlerimizin desteğiyle restore 
edilen eski okul binasının Bahçe Halk Eğitim Mer-
kezi olarak hizmet vermeye başlamasıyla yüzlerce 
kadınımız çeşitli kurslarda eğitim alma imkânına 
kavuşmuştur. 

4 Nüfusa oranla yabancı yoğunluğu yüksek 
ilçemizde Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımız ta-
rafından başlatılan (Yabancılara Yönelik Şartlı Eğitim 
Yardımı) YŞEY Projesi ise özellikle yabancı çocukların 
okullaşmasını ve ailelerin desteklenmesini sağlayan 
önemli bir çalışmadır. 

4 Bununla birlikte mevsimlik tarım işçisi ailelerin 
çocuklarına eğitim ve kıyafet desteği sağlayan Kardeş 
Payı Projesi de ilçemizde başarıyla sürdürülmektedir. 
Eğitimden sosyal hizmetlere uzanan bu çalışmaların 
yanında, vatandaşlarımızın barınma ve sosyal yaşam 
ihtiyaçlarını güçlendiren önemli yatırımlar da hızla 
hayata geçirilmektedir.

“YÜZYILIN KONUT PROJESİ” KAPSAMINDA 
KARATAŞ’A 300 YENİ KONUT

4 Çevre ve Şehircilik Bakanlığımızın ilçemize 
kazandırdığı, Bahçe Mahallesi’nde devam eden 79 
konutluk ilk TOKİ projesi, yaşam standartlarımızı 
yükseltme yolunda önemli bir adım olmuştur. Ayrıca 
“Yüzyılın Konut Projesi” kapsamında başvurulara 
açılan 300 yeni konut da Karataş’ın geleceğine güven-
le bakmasını sağlayacak güçlü bir yatırımdır. TOKİ 
konutları projeleriyle de Karataş, daha yaşanabilir bir 
kent kimliğine bürünmektedir. 

4 TOKİ projeleriyle konut anlamında sağlanan bu 

nitelikli dönüşüm, ilçemizin sosyal donatılarına da 
yansıyor. Kumluk Tabiat Parkı’nda Jandarma Genel 
Komutanlığımız tarafından tamamen yenilenen 
Jandarma Sosyal Tesisi, ilçemizin sosyal yaşamına 
modern bir soluk getirmiştir. Metruk yapıların tümü 
dönüştürülerek ilçemizde görev yapan jandarmamı-
zın aileleriyle huzurla vakit geçirebileceği nitelikli bir 
alan ortaya çıkmıştır. 

4 Şehir içindeki bu olumlu gelişmeleri, ilçemizin 
doğal güzelliklerini korumak ve turizm potansiyelini 
geliştirmek için sahillerimizde yürüttüğümüz köklü 
çalışmalar takip ediyor. Çünkü Karataş’ın geleceğini 
şekillendiren en önemli başlıklardan biri de çevre, 
turizm ve gelişim projeleridir. 

4 Sahillerimizin işgallerden arındırılması çalış-
maları kapsamında beş bölgede toplam 138 kaçak 
yapı kaldırılmış ve sahiller tamamen halkımızın 
kullanımına açılmıştır.  

4 Bu süreçte yapacağımız rehabilitasyon ça-
lışmalarıyla kıyılarımız; peyzajı, erişilebilirliği ve 
düzenlemeleriyle yeni bir çehreye kavuşturulacak. 
Çukurova Kalkınma Ajansı ile hazırladığımız Karataş 
Sahillerinin Rehabilitasyonu Projesi, kıyı ekosistemi-
nin korunmasını, temizliğin ve turizm–rekreasyon 
kapasitesinin artırılmasını amaçlayan kapsamlı bir 
çalışmadır.

4 Yine Karataş’ın denizcilik potansiyelini de-
ğerlendirmeye yönelik hazırlanan Tekne Üretim ve 
Onarım Merkezi fizibilitesi, yatırım yapılabilirliği 
ortaya koyarak ilçemizin ekonomisine yeni bir kapı 
aralamıştır. 

4 Hemen her alanda ortaya koyduğumuz 
projelerle Karataş’ımıza değer katmak amacıyla var 
gücümüzle çalışıyoruz. 

4 Sanayi, eğitim, tarım, turizm gibi alanlarda 
ortaya koyduğumuz projelerin yanı sıra sosyal alanda 
da vatandaşlarımızın hayatına tesir edecek çalışmalar 
ortaya koymanın gayreti içerisindeyiz. 

4 Karataş; yaşlı, engelli, kadın, çocuk ve deza-
vantajlı bireylerin yoğun olarak yaşadığı bir yerleşim 
yeridir. İlçede mevcut olarak Sosyal Hizmet Merkezi 
bulunmadığından, vatandaşlar Adana il merkezi-
ne gitmek zorunda kalmakta, bu durum hizmete 
erişimde ciddi aksamalara yol açmaktadır. Özellikle 
sosyal ekonomik destek (SED) işlemleri, koruyucu ve 
önleyici sosyal hizmet uygulamaları, kadına yöne-
lik şiddet vakaları, aile danışmanlığı, çocuk izlem 
hizmetleri, engelli ve yaşlı hizmetleri gibi faaliyetlerin 
yerinde yürütülebilmesi için ilçede bir Sosyal Hizmet 
Merkezi’nin faaliyete geçirilmesi için de çalışmaları-
mıza başladık. 

4 Yine çocuklar, gençler ve yetişkinlerin bilgiye 
erişimlerini kolaylaştıracak bir halk kütüphanesi 
kurulması için de gerekli adımları attık. İnşallah bu 
iki önemli yatırımı da ilerleyen zamanlarda Karataş’ı-
mıza kazandıracağız.

4 Karataş’ımız; üretimden turizme, eğitimden 
sosyal hayata uzanan bu bütüncül yatırımlar saye-
sinde her geçen gün daha güçlü, daha canlı ve daha 
nitelikli bir yaşam merkezine dönüşmektedir.

4 Bu fiziki altyapı ve hizmet atılımlarını, ilçemi-
zin hak ettiği değeri görmesi için başlattığımız dijital 
bir tanıtım süreciyle taçlandırıyoruz. İlçemizin sahip 
olduğu değerlerin tüm ülkemizde daha çok tanınma-
sı, bilinmesi gerektiğini düşünüyorum. Karataş’ımız 
bunu hak ediyor. Biz de bu amaçla “Karataş’ı Keşfet” 
dijital tanıtım platformu oluşturduk. Sanal medyada 
ilçemizin doğal ve kültürel değerlerinin görünürlüğü 
arttırıyoruz.

4 Tüm bu çalışmalarla ortak hedefimiz; çocukla-
rımızın daha güvenli bir eğitim ortamında büyümesi, 
kadınlarımızın daha güçlü bir sosyal hayata katılması, 
gençlerimizin geleceğe umutla bakması, üreticileri-
mizin emeğinin değer kazanması ve tüm Karataşlıla-
rın daha huzurlu ve mutlu bir ilçede yaşamasıdır. Biz 
Karataş’ta geleceği inşa ediyoruz. En büyük mutlu-
luğumuz ise her bir vatandaşımızın içtenlikle ‘Ben 
Karataşlıyım’ diyebilmesi olacaktır.

4 Karataş’ımız için canıgönülden çalışırken ilçe-
mizden desteklerini esirgemeyen Bakanlıklarımıza, 
Valimiz Sayın Yavuz Selim Köşger’e, Milletvekilleri-
mize, bizlere güvenen Karataşlı hemşehrilerimize ve 
5 Ocak Gazetesi’ne teşekkür ediyorum.”

Karataş’ta Kamu Yatırımları ilçenin çehresini değiştiriyor Karataş’ı daha güçlü yarınlar bekliyor...

Kaymakam 
Necati Aktan:

KARATAŞ’IN GELECEĞİNİ HEP BİRLİKTE İNŞA EDİYORUZ

BALIKÇI BARINAĞI

KAYMAKAMLIK
HİZMET BİNASI

KAYMAKAM AKTAN, SEFA SAYGIDEĞER’E YENİ 
HİZMET BİNASI İLE İLGİLİ BİLGİ VERDİ
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Yüreğir Belediye Başkanı Ali Demirçalı, ‘Konut hakkı ve Dönüşüm’ panelinde konuştu

Büyükşehir’den Adnan Menderes Bulvarı’nda aydınlat-
ma, bisiklet yolu ve korkuluk yenileme çalışması…

Adana’nın en güzel noktalarından 
biri olan Adnan Menderes Bulvarı’nda 
3 buçuk kilometrelik alan yenilen-
di. Bisiklet yolları, aydınlatmalar ve 
korkuluklar tamamen elden geçirilip, 
yenilenerek halkın kullanımına açıldı. 

Adana Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Güngör Geçer, yeni hizmet ve 
düzenlemelerin yapıldığı alanda halkla 
bir araya geldi. Güngör Geçer şunları 
söyledi: “Adana’nın en güzel yerlerin-
den birindeyiz. Seyhan Baraj Gölü’nün 
yerleşim alanlarıyla birleştiği çok güzel 
bir konumdayız. Adana’nın nefes aldığı, 
özellikle Adanalıların yaz aylarında 
gelip nefes aldığı bir noktadayız. Burada 
Büyükşehir belediyesi olarak bir çalış-
ma gerçekleştirdik. 3 buçuk km’lik bir 
alanı yeniledik, düzenledik, yeni haliyle 
hizmete sunduk. Yeni bisiklet yolları, 
aydınlatmalarıyla, korkuluklarıyla, 
parklarıyla birlikte tamamı yenilen-
miş halde. Korkulukların tamamını 
kendi atölyelerimizde imal ediyoruz. 
Adana’nın daha çağdaş, daha yaşanabi-
lir bir şehir haline gelmesi için bunları 
yapmamız gerekiyor. Bunun için de üst 
ve altyapı çalışmaları ile çeşitli projeleri 
hayata geçiriyoruz.”

CİDDİ ALTYAPI ÇALIŞMALARI 
GERÇEKLEŞTİRİYORUZ

Yumurtalık’ta yeni bir konteyner 
limanı yapıldığını da hatırlatan Güngör 
Geçer şöyle devam etti: “Biliyorsunuz 
Yumurtalık’ta yeni bir konteyner limanı 
yapılıyor ve bu hayata geçirilirken de 
altyapıyı biz oluşturuyoruz. TOKİ’nin 
yaptığı yerleşim birimlerinin kanalizas-
yon altyapılarını, su hatlarını, yollarını 
yapıyoruz. Bu altyapı çalışmaları çok 
önemli ve kentin gelecek vizyonunu 
gösterecek. Bugün Yumurtalık’ta yap-
tığımız proje çalışmalarıyla, imar çalış-
malarıyla Yumurtalık’ta ortalama 500 
bin insanın yaşayabileceği bir alanda 
çalışma yapıyoruz ve orada çok ciddi bir 
sanayi yapılanması oluyor. Sanayinin 
yapılanması istihdama katkıda bulunul-
ması anlamına geliyor.”

“ZEYDAN KARALAR BAŞKANIMIZIN 
PLANLADIĞI BİR HATTI 

TAMAMLADIK”
Bir şehir için altyapı çalışmalarının 

önemine değinen Güngör Geçer; “Ada-
na geçmişte birçok konudaki sıralama-
larda ülke genelinde ilk 4’te, 5’te, 6’da 
iken şu anda 22’inci, 23’üncü, 24’üncü 
sıralarda. Adana’nın yeniden hak ettiği 
sıralamalara gelmesi için bizim altyapı 
çalışmalarını hayata geçirmemiz lazım. 
Bugün de burada daha yaşanabilir, 
daha güzel bir Adana için, daha önce 
Zeydan Karalar Başkanımızın planla-
mış olduğu bu hattı bizler tamamladık 
ve vatandaşlarımızla birlikte açılışını 
gerçekleştirmiş oluyoruz. Böyle alanları 
yapmak, vatandaşın hizmetine sunmak 
kadar, korumak da çok önemli. Parkları-
mızda, bu tür düzenlemeleri yaptığımız 
noktalarda büyük emeklerle yapılan 
işlerin zaman zaman tahrip edildiğini 
üzülerek görüyoruz. Burada bizim 
yaptığımız korkuluklar daha önce vardı 
fakat hepsi kırılmıştı. Vatandaşlarımı-
zın da yapılanları koruması gerekiyor. 
Hepsi milli servet, hepsi halkın parası. 
Memleketimizin, şehrimizin değer-
lerini, taşını, toprağını korumalıyız. 
Mustafa Kemal Atatürk’ün kurduğu 
Türkiye Cumhuriyeti’ni koruyacağız. Bu 
hizmette emeği geçen bütün arkadaşla-
rıma teşekkür ediyorum”  diye konuştu. 
Başkan Vekili Geçer Büyükşehir’in ha-
yata geçirdiği çalışmaları inceledikten 
sonra halkla bir araya geldi, sohbet etti, 
görüş alışverişinde bulundu. (5 OCAK/
BŞB/BÜLTEN)

Yüreğir Belediyesi’nin Yüreğir Kent 
Konseyi ve Yerel Reform Girişimi Derne-
ği iş birliğiyle düzenlediği “Konut Hakkı 
ve Sürdürülebilir Dönüşüm Politikaları” 
konulu panel, Atatürk Kültür Merkezi’nde 
yoğun katılımla gerçekleştirildi. Panelin 
açılış konuşmasını Yüreğir Kent Konseyi 
Başkanı Erkan Karakaya yaptı. Ardından 
kürsüye gelen Yüreğir Belediye Başkanı Ali 
Demirçalı, kentte konut hakkı ve kentsel 
dönüşüm süreçlerinin önemine dikkat 
çekerek katılımcılara teşekkür etti.

PLANLI VE GÜVENLİ DÖNÜŞÜM
Başkan Demirçalı, “Yüreğir’de vatan-

daşlarımızın güvenli, sağlıklı ve nitelikli 
konutlarda yaşaması için sorumluluğumu-
zun farkındayız. 

Depreme dayanıklı, planlı ve sosyal 
donatıları güçlü mahalleler oluşturmak 
temel hedefimizdir. Bugün burada yapılan 
bu tartışmalar, bizlere yeni ufuklar ve güçlü 
iş birlikleri sağlayacaktır. Yerel yönetimle-
rin dönüşüm süreçlerindeki rolünü daha 
da güçlendirmek için çalışmaya devam 

edeceğiz.” diye konuştu.
Sunuş konuşması ise Yerel Reform 

Girişimi Derneği Yönetim Kurulu Başka-
nı Murat Karayalçın tarafından yapıldı. 
Karayalçın, yerel yönetimlerin dönüşüm 
politikalarında üstlenmesi gereken roller 
ve sosyal konut anlayışının güçlendirilmesi 
üzerine değerlendirmelerde bulundu.

Açılış bölümünün ardından akade-
misyenler, şehir plancıları ve uzmanların 
katılımıyla tartışma oturumu gerçekleşti-
rildi. Panelde Türkiye’de konut hakkının 
mevcut durumu, sürdürülebilir dönüşüm 
modelleri, yerel yönetim uygulamaları ve 
dayanıklı kent politikaları çeşitli başlıklarla 
ele alındı.

Panele; CHP Adana Milletvekilleri 
Müzeyyen Şevkin ve Orhan Sümer, Seyhan 
Belediye Başkan Vekili  Hasibe Akkan, 
CHP Adana İl Başkanı Anıl Tanburoğlu 
ile Seyhan, Yüreğir, Çukurova ve Sarıçam 
ilçe başkanları da katılarak destek verdi. 
Program sonunda Yüreğir Belediye Başkanı 
Ali Demirçalı, katkılarından dolayı Murat 
Karayalçın ve panelistlere çiçek ve kültü-
revlerinde hazırlanan tablo takdim etti. (5 
OCAK/YB/BÜLTEN) 

Vali Yavuz Selim Köşger, 
eşi Fatma Köşger’le birlikte 
Bağımsız Aile Festivali’nin açılış 
törenine katıldı.

‘Aile Yılı’ kapsamında 
düzenlenen ve Merkez Park’ta 
gerçekleştirilen etkinliğe Vali 
Köşger ve eşi Fatma Köşger’in 
yanı sıra; Adana Milletvekil-
leri Orhan Sümer, Müzeyyen 
Şevkin, Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Güngör Geçer, 
vali yardımcıları, kaymakam-
lar, ilçe belediye başkanları, 
oda başkanları, sivil toplum 
kuruluşlarının temsilcileri 
ile vatandaşlarımız katıldı. 
Programda Yeşilay Adana Şube 
Başkanı Yunus Emre Yıldırım’ın 
ardından bir konuşma gerçek-
leştiren Vali Köşger; “Türkiye’de 
bir ilki, Bağımsız Aile Festivali 
ile hayata geçiriyoruz. İsim ilk 
anda mana itibarıyla tam kar-
şılık bulmamış gibi görünse de 
asıl maksadımızı birazdan izah 
edeceğim. Bilindiği üzere fizikte 
maddenin parçalanamayan en 
küçük yapı taşı atomdur. Atomu 
parçaladığınızda kontrolü zor, 
hatta büyük felaketlere sebep 

olabilecek bir enerji açığa çıka-
bilir. Fiziksel süreçlerde bunu 
yönetmeniz mümkün olsa bile 
toplumların en küçük yapı taşı 
olan aile için aynı şeyi söyle-
yemeyiz. Aile parçalandığında 
ortaya çıkan toplumsal sonuç-
ları kontrol etmek mümkün 
değildir. Aile; bölünmemesi 
gereken, korunması gereken en 
temel birimimizdir” dedi.
“AİLE KURUMU SİSTEMATİK 

SALDIRI ALTINDA” 
Son yıllarda yalnızca ülke-

mizde değil, tüm dünyada şey-
tani bir akımın aile kurumunu 
hedef alan sistematik saldırıla-
rına şahit olduğumuz kayde-
den Vali Köşger, “Alkol, tütün, 
teknoloji bağımlılığı, kumar ve 
sanal kumar, uyuşturucu gibi 
çok yönlü tehditler toplumların 
en güçlü dayanağı olan aileyi 
yıpratmaktadır. Bu sebeple, aile 
istisnasız bütün toplumların en 
temel yapı taşıdır ve hepimiz 
tarafından el birliğiyle korun-
malıdır” diye konuştu. 

Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün “Hattı müdafaa yoktur, 
sathı müdafaa vardır; o satıh 

bütün vatandır.” Sözüne atıfta 
bulunan Vali Köşger; “İşte bu-
gün o satıh, bütün ailelerimiz-
dir. Her bir ailemiz; çocuğuna, 
mahallesine, şehrine ve ülkesi-
ne sahip çıktığı ölçüde milleti-
mizin geleceği güvence altına 
alınacaktır. Türkiye Cumhuriye-
ti bugün dünyada alternatif bir 
medeniyet perspektifi sunma 
potansiyeli taşıyan, adaletsizli-
ğe karşı düzen ve umut vadeden 
nadir ülkelerden biridir. Türk 
milletinin bu potansiyelinin 
zayıflatılmasına yönelik bilinçli 
saldırıların olduğunu değerlen-
diriyorum. Belki komplo teorisi 
gibi gelebilir ancak ben bunun 
arkasında ciddi bir tuzak oldu-
ğunu düşünüyorum” dedi.
“ADANA TÜRKİYE’YE ÖRNEK 

OLACAK”
Konuşmasını “Bugün 

burada bulunan siz kıymetli 
hemşehrilerimin profili beni 
son derece memnun etmiştir. 
Toplumumuzun her kesi-
minden vatandaşlarımızın 
bu bilinçle burada yer alması 
takdire şayandır. Hepinizi 
tebrik ediyorum. Adana’nın 

Türkiye’ye örnek olması gerek-
tiğine inanıyoruz. Adana bunu 
geçmişte başardı, inşallah yine 
başaracak. Aileden eğitime, 
kalkınmadan şehirleşmeye, asa-
yişten kültüre kadar her alanda 
Adana’yı örnek bir şehir hâline 
getireceğiz. Hedefimiz açık, id-
diamız güçlüdür. Adana; huzu-
run, esenliğin, aile değerlerinin, 
eğitimin ve birlik-beraberliğin 
en yüksek seviyede yaşandığı 
bir şehir olacaktır. Bundan kim-
senin şüphesi olmasın. Bunu 
sizlerle birlikte başaracağız.” 
İfadelerini kullandı. Vali Köşger, 
festivalin hazırlanmasında 
emeği geçen herkese şükranla-
rımı sunup, tüm katılımcılara 
teşekkür etti.

Adanalıların ailece katıl-
dığı atölyelerin de bulunduğu 
festival içerdiği çocuk dans, ka-
raoke ve koro etkinlikleri, nefes 
terapisi, bilgilendirme stantları 
ve mobil sigara bırakma polik-
liniğiyle katılımcıların güzel bir 
gün geçirmesine vesile olurken 
bağımlılığa karşı dikkat çeken 
bir etkinlik oldu. 

(5 OCAK/VALİLİK/BÜLTEN)

İlklerin şehri Adana’ya 
bir festival daha

Kıvanç: Azerbaycan ile ticaret 
hacmimiz daha yüksek olmalı 

Adana Sanayi Odası (ADASO) ve 
Türkiye Azerbaycan Dostluk İş Birliği ve 
Dayanışma Vakfı (TADİV) iş birliğinde 
“Azerbaycan Ülke Günü: İş ve Yatırım 
Fırsatları Toplantısı” gerçekleştirildi.

Toplantının açılışında konuşan 
Azerbaycan Ankara Büyükelçisi Reşad 
Memmedov, Karabağ bölgesinin 
işgalden kurtarılmasının ardından 
devlet eliyle kapsamlı bir imar çalışması 
başlatıldığını anlattı. Altyapı, enerji ve 
konut projelerinin devlet tarafından 
yürütüldüğünü belirten Mammadov, 
bölgede istihdamın sağlanması için özel 
sektör yatırımlarına ihtiyaç duyulduğu-
nu vurguladı. Azerbaycan’ın Karabağ 
bölgesinin işgal altında olduğu dönem 
1 milyon insanın göçmen statüsünde 
yaşadığını anımsatan Mammadov, 
işgalden kurtulduktan sonra Karabağ 
bölgesinde “taş üstünde taş kalmadığı-
nı” anlattı. 

Mammadov, “Bu şehirlerin, köyle-
rin inşası, altyapı, santraller, tüneller, 
demir yolları, okullar, evler, kreşler her 
şey sıfırdan yapılıyor. Devlet bu illerde 

inşa ediyor, insanlara bedava dağıtıyor. 
İnsanlar 30 sene başka yerde yaşadıkları 
bölgelerden yeniden buraya geliyor.” 
dedi.

“Karabağ’da Devlet Birçok Avantaj, 
Teşvik Vermektedir”

Bu bölgelerde iş yerlerinin de 
yaratılması gerektiğine dikkati çeken 
Memmedov, şunları dile getirdi; “Biz 
yatırımcı devlet olarak başka devletlere 
çok yatırım yapıyoruz. Türkiye de en 
çok yatırım yaptıklarımızdan. Bunlar 
büyük projelerdir. Devlet yatırımları 
olduğu için devlet şirketlerinin ithal 
ettiği projelerdir. Karabağ’da ihtiya-
cımız olan, insanların çalışacağı daha 
küçük, özel yatırımların oluşması için 
devlet birçok avantaj, teşvik vermek-
tedir. Bu bölgede elektrik, doğal gaz 
ödemelerinde kolaylıklar, arsa temini, 
vergi muafiyetleri, düşük işçilik maliyeti 
gibi avantajlardan istifade edip orda bir 
fabrika açılması, iş yerlerinin yaratıl-
ması, devletin kredi ve para desteğiyle 
mümkün olan şeylerdir.”

(5 OCAK/ADASO/BÜLTEN) 

Başkan Vekili Geçer, 
halkla buluştu 

hizmetleri anlattı

“Dayanıklı, planlı ve sosyal donatıları 
güçlü mahalleler yapmak hedefimiz”

Bağımsız 
Aile Festivali 

Türkiye’de
 bir ilk 

Ali Demirçalı
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Gerçekten, alışkanlık çok 
önemli. Hani şu tiryakilik diye 
isimlendirilen alışkanlık var ya 
işte o alışkanlık çok önemli. Ama 
benim bahsettiğim alışkanlık o 
sigaraya, alkole, uyuşturucuya 
vesaireye olan alışkanlık değil 
elbette. 

Onlardan kurtulmanın bir 
yolu bulunabilir. Benim bah-
settiğim alışkanlık daha farklı 
bir durum. Peki, nedir o farklı 
alışkanlık? İşte tam da bundan 
söz edeceğim: Sorgulamadan 
bildiğini yapma alışkanlığı. Bu tür 
alışkanlık herhangi bir nesneye 

olan alışkanlıktan hem çok daha 
yaygın, hem çok daha zararlı. 
Örneklerle açıklayalım. Kişi her 
türlü yanlışa, yolsuzluğa, kö-
tülüğe vesaire bulaşmış ama 
dinden, imandan ödün vermeden 
yaşamaya devam ediyor. Neden? 
Çünkü ibadet etme konusunda 
vazgeçmediği alışkanlığı var. 
Yaptığı ibadetin içeriği, neden 
yapılması gerektiği, insan ilişkisi, 
toplumdaki yeri gibi konular o 
kişiyi hiç ilgilendirmiyor. O alışkın 
olduğu ibadetleri yerine getiri-
yor, işler tamam. Günde 5 vakit 
namaz kılınca, Cuma namazını 
eda edince, Orucunu tutunca, 
bir Umre’ye veya Hac’a gidince 
bütün yaptığı kötü işler siliniyor.

 Nasıl olsa bir de kandil 
kutlama iletileri(mesajları) var, o 
halde istediğini yapabilir. İnsan-
lar, uzmanlar bu kadar yazıyor, 
çiziyor bir sorgulasana. Hayır, 
sorgulamaya gerek yok o kişi 
için. O, alışkanlığını sorgulama-
dan uygulamaya devam edecek. 

Bu anlayışın bir başka örneği de 
particilik. Bakın particilik diyo-
rum, siyaset demiyorum. Siyaset 
yapmak, sorgulama, fikir yürüt-
me, fikir üretme, gerektiğinde 
itiraz etme ve toplum adına çıka-
rımlar yapmaktır. Ama particilik, 
özellikle bazıları için tamamen 
alışkanlık durumuna gelmiş.

 Bağlı olduğu partisinin 
hangi fikirleri savunduğu, Genel 
merkezlerin ne gibi fikirler ileri 
sürdüğü, bu fikirlerin kendi dü-
şünceleri ile uyuşup uyuşmadığı 
hiç önemli değil. Bugün böyle 
denirse, ben de aynısını derim, 
yarın tam tersi söylenirse, ben 
de tam tersini söylerim. Peki ne-
den? Çünkü ben sorgulamadan 
particilik yapıyorum diyor o kişi-
ler. Yani, benim işim fikir, düşün-
ce, memleket, millet meselesi 
değil, benim işim alışkanlıklarımı 
sürdürmek. 

Maalesef ülkemizde böyle an-
layışa sahip insanlar var. Olabilir, 

olsun da. Bir toplumda her türlü 
insan olabilir deyip geçiştirelim 
mi? Çünkü bu tür anlayışların 
zararı sadece kendilerine olsa 
sorun olmaz.

 Ülke ve millet bu anlayışlar-
dan son derece büyük zararlar 
görüyor. İşte bakın, akıl almaz 
işler oluyor. Bu konuda bir tek 
örnekle konuyu sonlandırayım. 
On binlerce insanımızın kanına eli 
bulaşmış terörist katile yapılan 
güzellemelere karşı çıkanlara 
bazı kişilerin eleştirisine bakın; 
“kandan mı besleniyorsunuz?” 
Yahu böyle bir durum, böyle bir 
acı terslik, böyle bir bakış açısı 
nasıl açıklanabilir? Art niyet, kişi-
sel çıkar hesapları vesaire yok 
ise, ancak sorgulamadan alış-
kanlık sürdürme ile açıklanabilir. 
Oysa bu eli kanlı terörist katilin, 
ısrarla terör örgütünün değil de 
Kürtlerin temsilcisi imiş gibi, 
Kürtlerin lideri imiş gibi sunul-
maya çalışılmasına nasıl karşı 
çıkılmaz, nasıl itiraz edilmez?

HALİL
ALTIPARMAK

ALIŞKANLIK 
ÇOK 

ÖNEMLİ

Beyin göçü mü, 
geleceğin göçü mü?

HAKAN
TOYTEKİN

Beyin göçü, bir ülkenin en değerli sermayesi 
olan eğitimli, yetenekli ve nitelikli insan kaynağı-
nın başta ekonomik ve sosyolojik olmak üzere, 
çeşitli nedenlerle kendi ülkesinden başka bir 
ülkeye kalıcı olarak yerleşmesidir. 

Bu durum takdir edersiniz ki, Türkiye gibi 
gelişmekte olan ülkeler için büyük bir sorun. 
Zira, yıllarca yatırım yapılan, emek harcanan ve 
geleceğin inşasında kritik rol oynaması beklenen 
bireylerin yurt dışına yönelmesi, hem ekonomik 
hem de sosyal açıdan ciddi kayıplara yol açmak-
tadır.

***
Beyin göçünü tetikleyen nedenlerin başında, 

ekonomik kazanım büyük rol oynar. Liyakatli 
bireylerin kendi ülkesinde hak ettiği potansiyeli 
ve maaş yükünün kısıtlılığı, çalı arkasında kurt 
misali bekleyen yabancı sermayeli yatırımcıların 
iştahını kabartır. Ekonomik özgürlük ve daha 
iyi hayat şartları ile beyin göçü otomatikman 
gerçekleşir. Beyin göçünün Türkiye özelindeki 
nedenleri, şu başlıklar altında inceleyebiliriz:

•	 Ekonomik nedenler: Maaş yetersizliği, 
işsizlik, liyakatsizlik ve ekonomik istikrarsızlık, 
nitelikli bireylerin daha iyi bir yaşam standardı 
arayışına girmesine neden olur. Özellikle doktor-
lar, mühendisler ve bilişim uzmanları gibi yüksek 
talep gören meslek grupları, yurt dışında çok 
daha cazip maaş ve çalışma koşullarıyla karşıla-
şır.

•	 Akademik ve bilimsel özgürlüklerin 
kısıtlanması: Bilim insanları ve akademisyenler 
için, bilimsel araştırmalara yeterli bütçe ayrıla-
maması, özerk üniversite yapısının zedelenmesi 
ve akademik özgürlüklerin kısıtlanması, yurt-
dışında daha özgür ve destekleyici bir ortam 
arayışını tetikler.

•	 Siyasi ve toplumsal ortam: Toplumsal 
kutuplaşma, artan siyasi baskılar, ifade özgür-
lüğüne yönelik endişeler ve genel bir gelecek 
kaygısı, bireylerin kendilerini güvende hisset-
memesine yol açar. Bu durum, özellikle genç ve 
dinamik nüfusun geleceğini başka ülkelerde inşa 
etme kararı almasında önemli bir rol oynar.

•	 Sosyal ve kültürel faktörler: Liyakatin 
geri planda kalması, torpil ve ayrımcılık gibi 
uygulamalar, yetenekli bireylerin potansiyelle-
rini tam olarak kullanamayacakları endişesini 
yaratır. Bu durum, sadece maddi değil, manevi 
tatmin arayışını da beraberinde getirir.

***
Beyin göçü, göç veren ülkeler için çok boyut-

lu olumsuz sonuçlar doğurur:
•	 Ekonomik kayıp: Yetişmiş bir bireyin 

yurtdışına gitmesi, o bireye yapılan eğitim ve 
sağlık harcamalarının boşa gitmesi anlamına ge-
lir. Bu aynı zamanda, inovasyon ve katma değerli 
ürünler yaratabilecek potansiyelin de kaybedil-
mesidir.

•	 Yenilik ve kalkınma engeli: Beyin göçü, 
bir ülkenin bilimsel ve teknolojik ilerlemesini 
yavaşlatır. En parlak zihinlerin ve en yaratıcı 
fikirlerin yurtdışına gitmesi, yeni endüstrilerin 
kurulmasını, mevcutların rekabet gücünün art-
masını ve dolayısıyla genel kalkınmayı engeller.

•	 Demografik yapıda bozulma: Ülkenin 
dinamik, eğitimli ve üretken nüfusunun azal-
ması, yaşlı nüfusun artmasına ve genel olarak 
toplumsal üretkenliğin düşmesine neden olur.

•	 Toplumsal motivasyon kaybı: Beyin 
göçü, toplumda genel bir umutsuzluk ve mo-
tivasyon kaybına yol açabilir. “En iyilerimiz bile 
gidiyorsa biz burada ne yapıyoruz?” düşüncesi, 
toplumsal enerjiyi ve geleceğe olan inancı zede-
ler.

Beyin göçünü tersine çevirmek, uzun soluklu 
ve çok yönlü bir strateji gerektirir. Bu strateji-
nin temelinde, yetenekli bireyleri sadece maddi 
değil, manevi olarak da tatmin edecek bir ortam 
yaratmak yatar.

•	 Ekonomik istikrar ve liyakat: Ekonomik 
büyüme ve istikrarın sağlanması, iş imkânlarının 
artırılması ve en önemlisi liyakatin her alanda 
esas alınması, nitelikli bireylerin kendi ülkelerin-
de kalmaları için en önemli teşviktir.

•	 Bilimsel araştırma ve geliştirmeye 
yatırım: Üniversitelerin ve araştırma merkezle-
rinin özerk yapılarının güçlendirilmesi, bilimsel 
projelere ayrılan bütçelerin artırılması ve bilim 
insanlarına yönelik destek mekanizmalarının 
oluşturulması, beyin göçünü önlemek için kritik 
öneme sahiptir.

•	 Akademik ve siyasal özgürlüklerin 
güçlendirilmesi: İfade özgürlüğünün güvence 
altına alındığı, eleştirel düşüncenin teşvik edildiği 
ve siyasi baskıların en aza indirildiği bir ortam, 
yetenekli bireylerin kendilerini güvende hisset-
melerini sağlar.

•	 “Beyin göçünü geri çevirme” politikaları: 
Yurtdışında başarılı olmuş Türk bilim insanlarını, 
akademisyenleri ve profesyonelleri ülkede proje-
ler yürütmeye teşvik edecek özel programlar ve 
fonlar oluşturulmalıdır. Bu, sadece beyin göçünü 
tersine çevirmekle kalmaz, aynı zamanda 
uluslararası deneyimin ülkeye aktarılmasına da 
yardımcı olur.

***
Sonuç olarak, bu kritik sorunun çözümü, 

göçü tersine çevirecek yüzeysel tedbirlerin 
çok ötesine geçmek zorundadır. Tersine beyin 
göçünü sağlamak ve yetenekli vatandaşlarımızı 
sadece ülke içinde tutmayı hedefleyen pasif bir 
yaklaşımdan ziyade, onlara hak ettikleri değeri 
veren, liyakati esas alan ve potansiyellerini tam 
olarak gerçekleştirebilecekleri bilimsel, akade-
mik ve profesyonel bir ortam sunmakla müm-
kündür. Aksi takdirde, birçok ülkenin sorunu 
olan beyin göçünün önüne geçilemez. 
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İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri, 
29 bin 780 işletmede denetim 

gerçekleştirdi 66 milyon lira ceza 
kesildi, 18 iş yeri kapatıldı

Adana’da yıl içerisinde gıda işletmele-
rine yönelik yapılan denetimlerde toplam 
66 milyon 740 bin TL ceza kesildi, 18 iş 
yeri faaliyetten men edildi. İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü ekipleri, 1 Ocak-15 Ka-
sım tarihleri arasında kent genelinde gıda 
satışı yapan 29 bin 780 işletmede denetim 
gerçekleştirdi. Kebapçı, dönerci, fırın, 
market ve şarküteri gibi birçok noktada 
hijyen şartları, ürün güvenliği ve mevzuata 
uygunluk tek tek incelendi. Denetimlerde 
işletmelerdeki gıda ürünlerinden numu-
neler alınırken, yapılan analizlerde olum-
suzluk belirlenen yerler hakkında cezai 
işlem uygulandı. Hijyen, ürün güvenliği 
veya yasal uygunluk açısından eksikliği 
tespit edilen 521 işletmeye 66 milyon 740 
bin lira para cezası kesildi. Bu süreçte 18 iş 
yeri de faaliyetten men edildi. (İHA) 
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Kurucu ve 5 Ocak Medya 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

Adana’nın kırsal ma-
hallelerinden Minnet-
li’de 2 yıl önce meydana 
gelen depremde ağır 
hasar alan evler yıkılarak 
yenisi yapıldı. Yeni ko-
nutuna kavuşan Fatma 
Nine, “Devlete kurban 
olayım, yapanlardan Al-
lah razı olsun. Şimdi yeni 
evimin içindeyim, çok 
memnunum” dedi.

Kozan ilçesine bağlı 
Minnetli Mahallesi’nde 25 
Temmuz 2023’te meydana 
gelen 5.5 büyüklüğündeki 
depremde 41 ev ağır hasar 
aldı. Depremden sonra 
mahallede yürütülen yenile-
me çalışmaları tamamlandı. 
2 yıl içinde depremzedeler 
yeni yuvalarına kavuşmanın 
mutluluğunu yaşadı. Dep-
remde evi yıkılan eşi yıllar 
önce vefat eden 4 çocuk 
annesi 90 yaşındaki Fatma 
Uzun’da yerinde dönüşüm 
projesi ile tamamlanan yeni 
evine yerleşti. Büyük mutlu-
luk yaşayan Fatma nine dev-

letin desteklerinden dolayı 
teşekkür etti.

“Devlete kurban olayım”
Deprem anında büyük 

korku yaşadığını anlatan 
90 yaşındaki Fatma Uzun, “ 
Deprem olduğunda şiddetli 
poyraz esiyordu. Sabah na-
mazımı kılmış yatıyordum. 
Çocuklarıma ‘Yerin altına 
gidiyoruz’ diye bağırdım. Ev 
sağa sola savruldu, yıkıl-
dı. Herkes yardım getirdi. 
Devlete kurban olayım, 
yapanlardan Allah razı 
olsun. Şimdi yeni evimin 
içindeyim, çok memnunum. 
Her şeyi geri getirdiler. Allah 

onların da bizim de 
acısını göstermesin. 
Ben iyiyim, şükür. 
Ama çocuklarım için 
korkuyorum. Bana 
‘Korkma, evine bir 
şey olmaz’ diyorlar 
ama Allah yıkarsa 
yıkar, yine de korku-
yorum” dedi.
“Devletimizden Allah 

razı olsun, gereğini 
yaptı “

Minnetli Mahalle Muhta-
rı İzzet İnce ise, “Depremde 
köyümüzün yüzde 50’si 
yıkıldı veya ağır hasar aldı. 
Devletimizden Allah razı 
olsun, gereğini yaptı. Ma-
hallemizde 26 çelik kons-
trüksiyon ev, 11 de yerinde 
dönüşüm projesi uygulandı. 
Fatma teyzemizin evi de ye-
rinde dönüşüm kapsamında 
750 bin TL hibe ile yapıldı. 
Kendisi 90 yaşında ve sıcak 
yuvasına kavuştu. Onun hu-
zurlu, mutlu hâlini görmek 
bizleri de çok memnun etti” 
diye konuştu. (İHA) 

Yerinde dönüşümle 
yeni evlerine kavuştular

Firari hükümlü boş arazide yakalandı
Adana’da hakkında kesin-

leşmiş hapis cezası bulunan 
şahıs, polis ekiplerinin ‘dur’ 
ihtarına uymayıp 
kaçınca sokak 
aralarında nefes 
kesen bir kova-
lamaca yaşandı. 
Kaçan şüpheli, 
polis tarafından 
boş arazide ha-
vaya uyarı ateşi 
açılarak yaka-
landı.

Sarıçam ilçesi 

Ertuğrul Gazi Mahallesi’nde 
hakkında hakaret suçundan 
2 yıl kesinleşmiş hapis cezası 

bulunan A.D., polis ekipleri-
nin ‘dur’ ihtarına uymayarak 
kaçtı. Sokak aralarında baş-

layan kovalamaca, 
mahalle çıkışındaki 
boş araziye kadar 
sürdü. Ekiplerin 
havaya uyarı ateşi 
açtığı kovalamaca 
sonunda A.D. boş 
arazide yakalana-
rak gözaltına alındı. 
Yaşananlar ise film 
sahnelerini arat-
madı. (İHA) 

Fatma nine yeni evine yerleşti, ağzından çıkan ilk cümle; “Devletime kurban olayım” oldu 

İşletmelere 
rekor ceza
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Vali Yavuz Selim Köşger, cuma 
namazının ardından Seyhan ilçe-
sine bağlı Yeşiloba Mahallesi’nde 
bulunan Afetevleri Camii’nde-
ki Cuma namazının ardından 
mahallenin kapalı semt pazarı 

alanında esnaf ve vatandaşlarla 
bir araya geldi.

Programda bir konuşma 
gerçekleştiren Vali Köşger; artık 
geleneksel hale getirdikleri vatan-
daş buluşmasını tekrarlamaktan 

memnuniyet duyduğunu belirte-
rek “Bugün, sizleri dinlemek için 
buradayız. Devletimizin tüm bi-
rimleriyle sürekli sahada olmaya 
özen gösteriyoruz. Kaymakamı-
mız başta olmak üzere devletimizi 
temsil eden tüm birim amirleri-
mizle huzurlarınızdayız. Vatan-
daşlarımızla buluşup hallerini 
hatırlarını soruyoruz. Eğer varsa 
temennilerinizi ve sorunlarınızı 
dinliyoruz. Mahallenizle veya 
kamu hizmetleriyle ilgili herhangi 
bir isteğiniz veya sorununuz varsa 
bunları bizlere iletmenizi bekliyo-
ruz.” dedi.

Bu toplantılar vasıtasıyla va-
tandaşlarımıza doğrudan ulaştık-
larını belirten Vali Köşger, “Siz-
lerin belirttiğiniz konularla ilgili 
gerekli çalışmaları yapmak için 
çalışıyoruz. Anında çözülebilecek 
olan taleplerinizi hemen çöz-
meye çalışıyor, zaman veya özel 

bir takip gerektiren taleplerinizi 
da not alarak ilgili kurumlarımız 
aracılığıyla takibini yapıyoruz” 
diye konuştu. 

Bu buluşmaların temel amacı-
nın Adanalı hemşehrilerimiz için 
daha yaşanılabilir bir şehir ortamı 
sağlamak olduğunu belirten Vali 
Köşger “Asayiş, güvenlik, huzur, 
sağlık, eğitim, aile yapısı ve sosyal 
yaşam açısından daha güzel bir 
Adana oluşturmak için hep bera-
ber çalışıyoruz.” dedi.

Program, Adanalı hemşehri-
lerimizin öneri ve beklentilerini 
Vali Köşger’e iletmesi ve yapılan 
değerlendirmelerle sürdü.

Programın ardından Yeşiloba 
Mahallesi’nde hizmet veren es-
nafımızı ziyaret eden Vali Köşger, 
esnaflık yapan hemşehrilerimize 
bol ve bereketli kazançlar temen-
ni etti. (5 OCAK/VALİLİK/BÜL-
TEN) 

Vali Köşger: Yaşanabilir 
bir Adana için çalışıyoruz 

Şimdi nasılız?
Sinik, silik, pısırık, umutsuz ve ümit-

siz.
Nedeni ne?
Neden bu hale geldik?
Anlatayım;
-Bundan 20 yıl önce Türkiye’nin 

büyük illerinde yaşayanlar bayramlar-
da, seyranlarda, yaz aylarında ya da 
mecbur kaldıkları zamanlarda ailecek 
otobüslere doluşup, köylerine rahatlıkla 
gidiyor sevenleriyle hasret giderebili-
yorlardı..

-Durum bugün öyle mi?
-Yok babam.
-Öyle diyebilecek bir babayiğit var 

mı?
-Yok ağam.
-Çıkar mı?
-Yok kirvem.
Bugün bırakın ailecek gitmeyi, kimin 

gideceğini belirlemek için aralarında 
“azametli kurra” çekiyorlar.. Kimin adı 
çıkarsa; “O da gi-de-mi-yor.”

Çünkü vicdanı el vermiyor; “Otobüse 
vereceğim para ile evimizin avlusunu, 
avlu duvarını, sıvasını, badanasını, ban-
danasını, boyasını yaptırır, kalan para 
ile kardeşlerime harçlık dağıtır, anama 
pazen elbise, babama da 5 çift kundura 
alırım” diyor..

“Neredeeeeeeen nereye”
-Öyle mi?
-Muz’a yaklaşılamıyor.
-Elma el yakıyor.
-Armut’u görebilene aşk olsun..
-Kiraz vatandaşı keriz yerine koyu-

yor..
-Vişne atta’ya gitmiş..
-Çilek deli tay misali..
Velhasıl-ı kelam, fiyat soran inim 

inim inliyor, esnaf sinek kişeliyor.
......
Hava atmaktan, caka satmaktan öte 

bir OT’ a yaramayanlara hatırlatayım..
-Bundan 20 yıl önce pazara giden 

vatandaş, cebindeki paranın 4’te biri ile 
“el arabasını” dolduracak meyve sebze 
alabiliyordu..

Kasaba gittiğinde, “koyunun budunu 
kes hele” diyebiliyordu..

Bugün 150 gram dahi alamıyor..
“Neredeeeeeeeen nereye”
Öyle mi?
Alamanya bizi kıskanıyor
-Öyle mi?
Ekonomide müreffeh ilerlemeler 

kaydediyormuşuz.
-Öyle mi?
Gerçekler ortada beyler.
Hadi çıkın bu gerçeklere de; “Ne-

redeeeeeen nereye” deyin de görelim 
bakalım.

Bek-li-yo-rum, bek-li-yo-ruz, bek-
li-yor-lar.

SÜLEYMAN
CANBOLAT

BİR ZAMANLAR
KÜHEYLAN İDİK 

Eğitim Bir-Sen Başkanı Mustafa Sarıgeçili, 24 Kasım Öğretmenler gününde önemli mesajlar verdi 

“Öğretmenin harcı yarınların harcıdır”
Eğitim-Bir-Sen Adana Şube 

Başkanı Mustafa Sarıgeçili, 
24 Kasım Öğretmenler Günü 
dolayısıyla bir basın açıklama-
sı yayımladı. Açıklamasında, 
öğretmenlerin mesleki itibarının 
güçlendirilmesi, mali kayıpları-
nın telafisi ve özlük haklarının 
iyileştirilmesi için sendika olarak 
gece gündüz çalıştıklarını söy-
leyen Sarıgeçili, “Öğretmenlik 
nesil yetiştirmenin en kıymetli 
adresidir; ülkemizin geleceği 
onların omuzlarında filizlenir” 
sözleriyle öğretmenlere vefa ve 
saygı çağrısı yaptı.
Sarıgeçili: “Mücadelemiz Somut, 

Takipçisiyiz”
Sarıgeçili, açıklamasında 

sendikanın taleplerini sahadan 
beslenen verilerle gündemde 
tuttuğunu belirterek, “Biz kut-
lamaların ötesinde, öğretmenin 
hakkını teslim edecek kalıcı 
düzenlemelerin peşindeyiz. Ek 
gösterge, meslek yasası ve özlük 
haklarının iyileştirilmesi için 
hem yerelde hem genel merkez-
de yoğun bir takip yürütüyoruz” 
dedi.

Öğretmenler Günü’nün 
sadece törenlerle geçiştirilen bir 
gün olmaması gerektiğini vur-
gulayan Eğitim-Bir-Sen Adana 
Şube Başkanı Mustafa Sarıge-
çili, 24 Kasım’da kamuoyunu 
öğretmenlik mesleğinin yapısal 
sorunları üzerinde düşünmeye 
davet etti.
“Özellikle Ekonomik Kayıpların 

Telafisi Önceliğimiz”
Sarıgeçili, öğretmenlerin son 

dönemde yaşadığı alım gücü 
kayıplarına dikkat çekerek, toplu 
sözleşme süreçlerinde elde edi-
len kazanımların korunmasının 
yanı sıra yeni iyileştirmeler için 
de ısrarlı olduklarını ifade etti. 
“Hak verilmez, alınır” ruhuy-
la hareket ettiklerini söyleyen 
Sarıgeçili, “Eğitim çalışanlarının 
emeğini görünür kılmak; yaşam 
standartlarını yükseltmek için 
kararlıyız” dedi.

Eğitim-Bir-Sen’den Üyelerine 
Özel İndirim Anlaşmaları

Eğitim-Bir-Sen Adana Şube-
si’nin, Öğretmenler Haftası ve 24 
Kasım’a hazırlık olarak üyeleri-
nin aile bütçesine katkı sağlayan 

indirim anlaşmaları imzaladık-
larını da hatırlatan Sarıgeçili; 
“Üyelerimiz ve birinci derece 
yakınlarının faydalanabileceği 
anlaşmalar yaptık. Bu küçük 
ama anlamlı adımlar, öğretmen-
lerimizin yanında olduğumuzun 
göstergesidir. Yıl boyu çeşitli 
sektörlerle yaptığımız anlaşma-
lara ek olarak bu haftaya özel 
yaptığımız indirimler konusunda 
da üyelerimizden büyük destek 
görüyoruz. Bu da motivasyonu-
muzu ve kararlılığımızı daha da 
artırıyor” ifadelerini kullandı. 

Başkan Mustafa Sarıgeçili, 
Kasım Öğretmenler Günü ile 
ilgili açıklamalarını “Okulları-
mızın ayakta kalmasını sağlayan 
tüm öğretmenlerimize şükran 
borçluyuz. Hakkınız olan değeri 
almak için durmadan çalışaca-
ğız. Öğretmenler Gününüz kutlu 
olsun” diyerek tamamladı. Eği-
tim-Bir-Sen Adana Şubesi’nin 24 
Kasım etkinlikleri kapsamında 
saha programları, teşekkür tö-
renleri ve istişare oturumları dü-
zenleyeceği öğrenildi. (5 OCAK/
EĞİTİM-BİR-SEN/BÜLTEN)

Bilimsel Diş Hekimliği 117’nci yaşını kutluyor 
Bilimsel Dişhekimliği’nin 117. Yılı Etkin-

likleri; TDB Genel Başkanı Dt. Fatih Güler, ÇÜ 
Diş Hekimliği Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Oğuz 
Yoldaş, Adana Barosu YK Üyesi Av. Doğhan 
Doğan ile Adana Diş Hekimleri Odası Yöneti-
cilerinin  Adana Büyükşehir Belediye Bandosu 
eşliğinde Atatürk Anıtı önüne çelenk bırakılıp, 
saygı duruşunda bulunulup, İstiklal Marşının 
okunmasıyla başladı.

117. YILINDA BURUK KUTLAMA
22 Kasım’ı içine alan hafta, ağız diş sağlı-

ğının yaşamımızdaki önemini topluma daha 
iyi yansıtmak amacıyla 1996 yılından itibaren 
“Toplum Ağız Diş Sağlığı Haftası” olarak bü-
tün yurtta kutlanılmaya başlandığını söyleyen 
Adana Diş Hekimleri Odası Başkanı Uzm. Dr. 
Hasan Boğa, yaptığı açıklamada “Bilimsel 
Dişhekimliği’nin 117. Yılında “Toplum Ağız 
Diş Sağlığı Haftası”nı maalesef buruk olarak 
kutluyoruz. Çünkü çalışma imkanlarının 
yeterli olmaması nedeniyle, ülkemizin çalış-
kan ve zeki insan grubunda yer alan önemli 
bu değerler işsizliğe mahkûm edilmektedir. 
İstihdam sorunu karşımızda dağ gibi durmak-
tadır” dedi.

HENÜZ EĞİTİME BAŞLAMAMIŞ OLAN 
FAKÜLTELER KAPATILMALIDIR 

Çalışma imkânı bulan diş hekimlerinin 
birçoklarının emeği ucuzlatılmış ve mesleği 
değersizleştirilmiş halde çalıştırıldığı ifade 

eden Başkan Dr. Dt. Hasan Boğa, “Bir çok 
meslektaşımız piyasa koşullarında kaybolmuş, 
deontolojik ve etik sorunlarla baş başa hayal 
kırıklığı içinde yaşamlarını sürdürmektedirler. 
Bu bilgiler de gözetilerek, kamu kaynaklarının 
etkin şekilde kullanılması, diş hekimliği eğiti-
minin geliştirilebilmesi, ağız ve diş sağlığı hiz-
metlerinin niteliği ile diş hekimlerinin verdiği 
emeğin değerinin korunabilmesi için; İnsan 
gücü planlaması yapılmadan diş hekimliği 
fakültesi açılmamalıdır. Henüz eğitime başla-
mamış olan fakülteler kapatılmalıdır, Eğitim 
vermekle beraber fiziki koşulları ve eğitim 
kadroları yetersiz fakülteler kapatılmalıdır, 
Eğitim veren fakültelerde ise kontenjanların 
hızla azaltılmasını sağlayacak kararlar hiç 
zaman yitirilmeden alınmalıdır. Para kazançlı 
vakıf üniversiteleri Diş hekimi enflasyonu 
yaratarak işsiz diş hekimi ordusu oluşturmak-
tadır. Vakıf üniversiteleri kapatılmalı ya da 
sadece yabancı öğrenci almalıdır.”

AĞIZ DİŞ SAĞLIĞI GENEL SAĞLIĞI BOZUYOR
Avrupa’da 5 olan yılda diş hekimine gitme 

sıklığının Türkiye’de 0,68 olduğuna dikkat 
çeken Başkan Dr. Dt. Hasan Boğa, “Diş heki-
mine gitme sıklığının düşük olmasıyla kronik 
ve yıkıcı özellikte olan ağız-diş sorunlarında 
tedavi genellikle hastalığın çok ilerlediği bir 
dönemde gerçekleşir. Tedavideki gecikme 
ise ağız diş sağlığı ve genel sağlığı bozarken 

ayrıca sağlığa ayrılan bütçenin de katlana-
rak artmasına neden olmaktadır. Ağız ve diş 
hastalıkları dünyanın hemen tüm bölgelerin-
de en sık görülen sağlık sorunları arasındadır. 
Yaşam kalitesi açısından önemli kayıplara yol 
açan ağız diş hastalıklarının; şeker hastalığı, 
kalp-damar hastalıkları, büyüme-gelişme 
geriliği, erken doğum gibi birçok sağlık soru-
nunun gelişmesinde rol oynadığını gösteren 
kanıtların sayısı her geçen gün artmaktadır. 

Bu nedenle ağız diş sağlığı problemlerinin 
açığa çıkmadan önce koruyucu önlemlerle 
engellenmeleri, hastalıklar açığa çıktığında ise 
hızlıca tedavi edilmeleri gerekir. Bu anlamda 
içimiz burukta olsa; başta meslektaşlarım 
olmak üzere halkımızın ve tüm dişhekimliği 
ailesinin, Toplum Ağız Diş Sağlığı Haftasını 
ve Dişhekimliği Günümüzü saygı ve sevgiyle 
kutluyorum.” diye konuştu.

(5 OCAK/BÜLTEN)

Şimdi nasılız?
Sinik, silik, pısırık, umutsuz ve ümitsiz.
Nedeni ne?
Neden bu hale geldik?
Anlatayım;
- Bundan 20 yıl önce Türkiye’nin büyük 

illerinde yaşayanlar bayramlarda, seyran-
larda, yaz aylarında ya da mecbur kaldıkları 
zamanlarda ailecek otobüslere doluşup, 
köylerine rahatlıkla gidiyor sevenleriyle 
hasret giderebiliyorlardı..

- Durum bugün öyle mi?
- Yok babam.
- Öyle diyebilecek bir babayiğit var mı?
- Yok ağam.
- Çıkar mı?
- Yok kirvem.
Bugün bırakın ailecek gitmeyi, kimin 

gideceğini belirlemek için aralarında “aza-
metli kurra” çekiyorlar.. Kimin adı çıkarsa; 
“O da gi-de-mi-yor.”

Çünkü vicdanı el vermiyor; “Otobüse 
vereceğim para ile evimizin avlusunu, 
avlu duvarını, sıvasını, badanasını, 
boyasını yaptırır, kalan para ile kar-
deşlerime harçlık dağıtır, anama pazen 
elbise, babama da 5 çift kundura alırım” 
diyor..

“Neredeeeeeeen nereye”
- Öyle mi?
- Muz’a yaklaşılamıyor.
- Elma el yakıyor.
- Armut’u görebilene aşk olsun..
- Kiraz vatandaşı keriz yerine koyuyor..
- Vişne atta’ya gitmiş..
- Çilek deli tay misali..
Velhasıl-ı kelam, fiyat soran inim inim 

inliyor, esnaf sinek kişeliyor.
H               H               H

Hava atmaktan, caka satmaktan öte bir 
OT’ a yaramayanlara hatırlatayım..

-Bundan 20 yıl önce pazara giden vatan-
daş, cebindeki paranın 4’te biri ile “el araba-
sını” dolduracak meyve sebze alabiliyordu..

Kasaba gittiğinde, “koyunun budunu 
kes hele” diyebiliyordu..

Bugün 150 gram dahi alamıyor..
“Neredeeeeeeeen nereye”
Öyle mi?
Alamanya bizi kıskanıyor
- Öyle mi?
Ekonomide müreffeh ilerlemeler kayde-

diyormuşuz.
- Öyle mi?
Gerçekler ortada beyler.
Hadi çıkın bu gerçeklere de; “Neredeee-

eeen nereye” deyin de görelim bakalım.
Bek-li-yo-rum, bek-li-yo-ruz, bek-li-

yor-lar.

BİR ZAMANLAR
KÜHEYLAN İDİK
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Beta Enerji Yönetim Kurulu Üyesi ve İcra Kurulu Başkanı Yusuf Cenk Dağsuyu, ““Enerji sektöründe 
kadınların daha görünür ve güçlü bir şekilde yer almasını stratejik bir hedef olarak görüyoruz” dedi. 

Beta Enerji’den
çifte başarı

Beta Enerji, TOBB’un Türkiye’nin 
Girişimci Kadın Gücü Yarışması’nda 
kadın istihdamını en çok artıran şirketler 
arasında Türkiye 2’ncisi olurken, OS-
BÜK’ün 2025 OSB Yıldızları Araştırma-
sı’nda da dört kategoride ilk 10’a girerek 
kadın istihdamı ve Ar-Ge performansın-
daki liderliğini tescilledi.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB), TOBB Kadın Girişimciler Kurulu 
(KGK) ve Türkiye Ekonomi Politikaları 
Araştırma Vakfı (TEPAV) iş birliğinde 
gerçekleştirilen, Türkiye’nin Girişimci 
Kadın Gücü Yarışması Ödül Töreni ger-
çekleştirildi. Beta Enerji, kadın istihda-
mını en çok artıran şirketler kategorisin-
de 2. sıraya yerleşti.

Organize Sanayi Bölgeleri Üst 
Kuruluşu (OSBÜK) tarafından bu yıl 
beşincisi düzenlenen 2025 OSB Yıldızları 
Araştırmasında da Beta Enerji, dört farklı 
kategoride Türkiye genelinde ilk 10’a 
girerek istihdam ve Ar-Ge alanındaki 
güçlü yükselişini tescilledi.

Araştırmaya göre Beta Enerji, 
OSB’lerde istihdamını en çok artıran 
firma kategorisinde 2’nci, OSB’lerde 
Ar-Ge harcamasını en çok artıran firma 
kategorisinde 4’üncü, OSB’lerde en per-
formanslı firma kategorisinde 4’üncü, 
OSB’lerde en fazla istihdam artışı sağla-
yan firma kategorisinde ise 8’inci sırada 

yer aldı.
Bu sonuçlarla birlikte Beta Enerji, 

hem insan kaynağına yaptığı yatırımı 
hem de teknolojik gelişimdeki kararlılı-
ğını ortaya koydu.
“Kurum kültürümüzün bir yansıması”

Beta Enerji Yönetim Kurulu Üyesi ve 
İcra Kurulu Başkanı Yusuf Cenk Dağ-
suyu, kadın istihdamını artıran şirket-
ler arasında olmanın büyük bir gurur 
kaynağı olduğunu belirterek, “Enerji 
sektöründe kadınların daha görünür ve 
güçlü bir şekilde yer almasını stratejik 
bir hedef olarak görüyoruz. Bu yaklaşı-
mımızın bir sonucu olarak bugün Beta 
Enerji’de yönetici pozisyonlarındaki 
kadın çalışan oranımız yüzde 40’a ulaştı. 
Sanayi üretiminden Ar-Ge merkezimi-
ze, mühendislik kadrolarımızdan saha 
ekiplerimize kadar, kadın çalışanlarımı-
zın yetkinlikleri ve katkıları şirketimizin 
sürdürülebilir başarı yolculuğunun en 
önemli unsurlarından biri. Bu ödül, 
çeşitliliği ve eşit fırsatları odağına alan 
kurum kültürümüzün bir yansımasıdır” 
dedi.

“Ar-Ge ve üretim performansımız 
istikrarlı şekilde yükseliyor”

Dağsuyu, kadın istihdamı ve yeni-
likçi üretim kapasitelerini daha ileriye 
taşımak istediklerini belirterek şunları 
söyledi:

“OSBÜK tarafından açıklanan 2025 
OSB Yıldızları Araştırması’nda dört 
kategoride ilk 10’da yer almamız ise 
üretim gücümüzün, Ar-Ge yatırımları-
mızın ve istihdama katkımızın istikrarlı 
bir şekilde arttığını gösteriyor. Teknoloji 
ve Ar-Ge’ye yaptığımız yatırımları sür-
dürürken, insan kaynağını geliştirmeyi 
şirketimizin geleceğini inşa eden en 
kritik başlık olarak görüyoruz. Bundan 
sonraki dönemde de hem kadın istihda-
mını hem de yenilikçi üretim kapasite-
mizi daha ileriye taşımak için kararlılıkla 
çalışmaya devam edeceğiz.” (İHA) 

Nacar ‘Bağımsız 
Aile Festivaline’ katıldı

Adana İl Sağlık Müdürü Uzm. 
Dr. Halil Nacar, Vali Yavuz Selim 
Köşger’in öncülüğünde düzen-
lenen ‘Bağımsız Aile Festivaline’ 
katıldı. 

Adana Valiliği öncülüğünde, 
Yeşilay Adana Şubesi koordinas-
yonuyla ve 20 kurumun desteğiy-
le hayata geçirilen festival, gün 
boyunca yüzlerce aileyi bir araya 
getirdi. İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. 
Halil Nacar, “Bağımsız Aile Festi-

vali kapsamında Merkez Park’ta 
düzenlenen etkinliklere katılarak 
ailelerimiz ve çocuklarımızla bir 
araya geldik.

Güçlü aile yapısı; sağlıklı, bi-
linçli ve dayanışma içinde büyüyen 
nesillerin temelidir. Ailelerimizin 
birlik, sevgi ve güven ortamını des-
tekleyen bu güzel organizasyonda 
emeği geçen tüm kurum ve pay-
daşlara teşekkür ediyorum” dedi. 
(5 OCAK/İL SAĞLIK/BÜLTEN) 

Psikanalizin öncüsü Sigmund 
Freud

Britanya İmparatorluğunun var 
oluş hikayesini irdelerken, yakın 
tarihiyle ilgili inanılmaz bir bilgiyle 
karşılaştım” diyor.

“Bu bilgi, şu ana kadar neden 
Türkiye’de bilinmez diye, içten içe 
hayıflandım.Sonrada bu bilgiyi 15 

yıldır tanıdığım BBC çalışanı arka-
daşıma ‘Kraliyet Sarayı tarih direktö-
rü’ne teyit ettirdim.

Yıl 1936.
İngiltere Kralı VIII Edvard, Türki-

ye’ye geliyor.
Atatürk tarafından ağırlanıp, 

uğurlanıyor.
Kral Londra’ya dönünce, Kraliyet 

Sarayı’nda; tarihçilere ve düşünür-
lere tam 8 saat süren bir yemek 
veriyor.

Düşünür ve tarihçiler Kral’a;
“Bize Mustafa Kemal’i anlatın” 

diyorlar.
Kral anlatıyor, sonra herkes bu 

hususta düşüncelerini sıralıyor.
Son sözü Sigmund Freud alıyor.
Sigmund Freud, psikanaliz bilimi-

nin kurucusu, Dünyaca ünlü nörolog 
ve  psikolog.

Freud, aşkı tarif ederken “Aşk 
cinselliği içerir” diye tanımlar.

Aynı Freud 1939 yılında ölme-
den bir yıl önce “aşkın tarifinde 
yanıldığını” itiraf eder.

Belki güleceksiniz;
Sebep ise bir karga.
Hasta yatağında yatarken, kırık 

penceresinden, gagasında cevizle 
içeriye bir karga giriyor.

Cevizi Freud’un başucuna 
bırakıp; pencerede yarım saat melul 
melul Freud’u seyredip duruyor.

İşte o an Freud;
“Aşk cinsellikten öte bir duyguy-

muş” diyor.
BURASI ÇOK ÖNEMLİ

Freud yemekte son sözlerini 
Atatürk için sıralıyor.

“Hangi dilden,
Hangi dinden
Hangi topraktan olursan ol,
Atatürk’ü sevmemek mümkün 

mü?”
“Aşk duygular ötesi bir sanatsa, 

Atatürk’te bir insanlık sanatçısıdır” 
diyor.

Bu cümleler Kral’ın ilgisini çeki-
yor.

“Neden böyle kesin ve keskin 
düşünüyorsun” diye soruyor.

Freud;
“Çünkü; Atatürk esir aldığı komu-

tanlara insanca davrandı.
Esir aldığı bayrakları çiğnemedi.
Çiğnetmedi.

Esir aldığı halklara saygı duydu.
O, sadece toprağını korudu.
Ülkesini ve milletini sevdi, onlar 

için savaştı.Tüm insanlığa, mazlum 
milletlere örnek oldu.

Emperyalizme dur dedi.
Çağdaş düzeni kurdu.
Özgürlükleri,
İnançların serbestliğini,
Kadınlara, seçme ve seçilme 

hakkını,
Bilimi,
Doğa’nın korunmasının, sanatı 

ön plana çıkardı.
Daha ne yapsaydı, biz evrensel 

bilim insanlarına?
Türk kanı, Müslüman kanı taşı-

mayan, ama insanlık kanı taşıyan 
Freud’a gel de hak verme.

ÜNSAL ÖZDİKERÜNSAL ÖZDİKER

Atatürk Atatürk 
insanlığın insanlığın 

sanatçısıdırsanatçısıdır

unsalozdiker@hotmail.com
0541 211 89 10

Hafta sonu bir paneldeydim.
Adana Büyük Aile Platformu 

çağırdı.
Sahnede üç konuşmacı vardı: 

Prof. Dr. A. Halim Ulaş “Ailede 
Eğitim ve İletişim”i anlattı. Doç. 
Dr. Ahmet Kavlak “Gençlerde 
Çağdaş İnanç Sorunları ve Çö-
zümleri”ni masaya yatırdı. Uzm. 
Adnan Kalkan ise “Dijital Oyunla-
rın Gençlerde İnanç ve Davranış 
Üzerine Etkileri”ni konuştu.

Panel bitti ama kafamda tek 
bir cümle çınladı:

Bu toplumun geleceği, ekranın 
parlaklığında soluyor.

Adana Büyük Aile Platfor-
mu’nun Genel Sekreteri Halit 
Yasir Özoğul’un çabası küçümse-
necek gibi değil.

Sivil toplumun farklı renklerini 
bir araya topluyorlar. Platformda 
İslami çalışmalar yapan kurumlar 
da var, Cumhuriyet Kadınları da 
Alevi dernekleri de… Hep birlikte 
değer odaklı çalışmalar yürütü-
yorlar, imza kampanyaları düzen-
liyorlar.

Bugün bu birliktelik, belki de 
en çok ihtiyaç duyduğumuz şey.

Şunu artık açık açık konuşa-
lım:

Toplumun dokusu hızla çözü-
lüyor.

Ailenin içi boşaltılıyor. 
Ve biz?
Ekran başında “Aman canım 

ne olacak?” diyerek seyrediyoruz.
Konunun özü basit ama acı: 

Aile zayıflıyor. Milletin mayası 
çökmeden, çözüm hemen bulun-
malı. 

Bunu söyleyince bazıları “ideo-
loji, komplo” diye yüksek per-
deden atıp tutuyor. Oysa mesele 
ideolojik polemik değil. Mesele 
çocuk, aile, ülke… Mesele nesil.

İlk iş: manipülasyonu anla-
mak. Algı yönetimi ve manipülas-
yon diye bir literatür var. Tekrarlı 
mesaj, sübliminal ima, “normal-
leştirme” taktiği… Bunlar tesadüf 
değil; planlı. 

İkinci iş: dijital dünyanın zarar-
larından korunmak.

Ekran, öğretici de olabilir ama 
eğitimsiz bırakıldığında zehirlen-
me kaynağına dönüşüyor. Araş-
tırmalar, dijital içeriklerin çocuk 
ve gençlerin dikkatini dağıttığını, 
uyku ve ruh sağlığını etkilediğini, 
sosyal ilişkilerini zayıflattığını 
gösteriyor. Ebeveynin rehberliği 
olmazsa, sonuç ağır. 

Ayrı odalarla, ayrı sofralarla 
hatta ayrı yastıklarla her geçen 
gün zayıflayan aile içi iletişimin 
güçlendirilmesi gerekiyor. Sadece 
bu yetmez dijital okur-yazarlık da 
acil bir ihtiyaç…

En büyük derdimiz gençler. 
Gençlerin inanç problemleri 
sapkın ideolojiler ve hedonizm-
le dolduruluyor. Çözüm; sahici 
rehberlik-öğretim-ölçme üçgeni 
ile mümkün. 

Şimdi net konuşalım;
Televizyonun gündüz kuşağı 

programları toplum üzerinde 
etkili mi? Evet. 

Pekiyi! Ya diziler? Evet. 
Sosyal medya? Kesinlikle…
Bütün bunların etkileri bazen 

doğrudan dolaylı oluyor.

KURTULUŞ
KILINÇ

Aile Yıkılırsa, 
Hiçbir Şey 

Ayakta 
Kalmaz

Sübliminal mesajlar, normalleş-
tirme hamleleri, rolleri tersyüz eden 
temalar… 

Bunlar aile bağlarını zayıflatıyor. 
Rol modeller değişiyor. 

Kahraman tanımı başka türlü 
biçimleniyor. 

Kabul ediyorum; bu bir kültür sa-
vaşı ama “Savaş var!” diye bağırmak 
çözüm değil; akıl ve plan lazım.

“LGBT ve türevi ruhsal ve cinsel 
hastalıklar toplumu da ha da ifsat edi-
yor. Onur(!) adı altında yapılan onur-
suzluklar toplumu ayrıştırıyor. 

Gençlerin erken cinselleşmesi, 
uygunsuz içeriklere maruziyeti, cinsel 
eğitim eksikliği ve bunun doğurduğu 
kafa karışıklığı. Bu alanları sağduyu 
ve bilimle tartışmalıyız. 

Tehlike başka yerde de bekliyor: 
uyuşturucu, alkol ve kumar. Özellikle 
son dönemlerde sanal bahis oyunla-
rı... Bunlar gençlerin zihinlerini çorak-
laştırıyor. Aileyle bağları koparıyor. 
Suç ve çaresizlik zincirini başlatıyor. 

Sadece maddi teşviklerle çözül-
mez bu. 

Önce ruh, sonra düzen gerekir. 
Önce aile, sonra ekonomi.
Devlet geçmişte aileye sahip 

çıkmakta geç davrandı. Aile Bakanlı-
ğı’na evlenmemiş kadınlar atandı. Bu 
eleştiriyi yapmak haksız mı? Değil. 
Kanıtı sahada.

Net bir plan istiyoruz. 2025 “Aile 
Yılı” ilan edildi. Ardından 2026–2035 
“Aile ve Nüfus 10 Yılı” hedeflendi. Bu 
iyi ama kâğıt üzerinde kalırsa hiçbir 
işe yaramaz. Devletin desteği maddi 
paketlerden ibaret olamaz; kültürel, 
hukuki, psikososyal destekle bütün-
leşmeli. 

Doğumu özendirmek çalışan 
annelere destek vermekle olmaz. 
Kadının, iş hayatının dişlileri arasında 
değil kadının/annenin fıtratına uygun 
olduğu şekliyle yaşamın ve toplum 
kültürünün ortasında olması gerekir.

Fazla mesai primleriyle, kreş 
teşvikleriyle, “çalışan anne” modelini 
dayatarak aileyi koruyamazsınız. 

Sosyal medyaya bakın her geçen 
gün daha fazla bir şekilde kariyer 
de çocuk da yapamayan ve hayatın 
keşmekeşleri arasında artık isyan bo-
yutuna gelmiş, davranış ve sözleriyle 
çoğu erkekleşmiş kadınlara denk 
geleceksiniz.Eğer amacımız nüfus 
artışı ve aile onarımıysa, ev hanımlığı-
nı değersiz kılan politikalar yerine ev 
hanımına saygı gösteren, ekonomik 
ve manevi teşvikler üretin. Aileyi ko-
rumanın yolu kadını ve anneyi koru-
maktan geçer. Devlet sivil toplumla 
omuz omuza verirse işe yarar.

Ekranın değil, evin ışığını yakarak 
başlayacağız.

Çözüm reçetesi kısa: 
— Doğru bir medyatik denetim.
— Dijital okuryazarlık.
— Maddi ve manevi aile destek 

paketleri.
— LGBT gibi sapkınlıkları ile uyuş-

turucu ve alkolle etkin mücadele.
— Sivil toplum ve devlet el ele.
Ben bu yazıda bir ideoloji tartış-

ması yapmıyorum. Derdim neslin 
ihyası ve yeniden doğru bir şekilde 
inşası.

Eğer ciddiysek, derhal işe koyula-
lım. Aksi hâlde bu topraklarda yetişen 
çocuklarımızın mirası, ekranların ve 
popüler kültürün elinde eriyip gider. 

Ve sonra hep birlikte “kim yaptı, 
niye böyle oldu?” diye ağlarız.

Eski köye yeni adet getirmek, icat 
çıkarmak lazım. 

Birileri kızacak diye doğru olanı 
söylemekten çekinmemek gerekir. 
Bu yazı da bu konuda küçük bir adım 
atmaktır.

Çocuğu, kadını, aileyi dolayısıyla 
toplumu koruyun. Toplum sağlam ve 
sağlıklı olsun ki ülke var olsun.

BETA Enerji Yön. Kur.Üyesi ve İcra 
Kurulu Başkanı Yusuf Cenk Dağsuyu
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Adana 01 Futbol Kulübü, ligde moral ve ivme 
kazanmak adına Bucaspor deplasmanına hazırlanı-
yor. Çarşamba günü saat 14.00’te oynanacak karşı-
laşmada sahaya mutlak galibiyet parolasıyla çıkacak 
olan Sarı-Siyahlı ekip, haftayı kayıpsız geçerek üst 
sıralara doğru tırmanmayı hedefliyor.

“SERİ YAPMAK İSTİYORUZ”
Kulüp Başkanvekili Bora Dağlıoğlu, zorlu deplas-

mandan galibiyetle dönmek istediklerini dile getirdi. 
Dağlıoğlu, “Buca karşılaşmasında 3 puandan başka 

bir şey düşünmüyoruz. Lige verilen arayı en iyi şekil-
de değerlendirdik. Eksiklerimizi tamamlayarak daha 
güçlü bir şekilde sahaya çıkmaya hazırız” dedi.

Teknik heyete ve futbolculara duyduğu güveni 
dile getiren Dağlıoğlu, takım içindeki birlik ve mo-
tivasyonun üst seviyede olduğunu ifade ederken, 
“Hem teknik kadromuza hem oyuncularımıza yü-
rekten inanıyorum. Buca maçı ile lige yeni bir sayfa 
açmayı planlıyoruz. Tempomuzu daha yukarı çekerek 
istikrarlı bir çıkış yakalamak istiyoruz" diye konuştu. 

“TARAFTARIMIZDAN GÜÇ ALIYORUZ”
Adana 01 FK yönetimi, taraftarların deste-

ğine de özel bir parantez açtı. Dağlıoğlu, her 
koşulda yanlarında olan taraftarların bu maç-
ta da takıma büyük güç vereceğini belirterek, 
“Sarı-Siyahlı camiamızın desteği bizim için çok 
değerli. Her daim yanımızda duran taraf-
tarlarımıza galibiyet hediye etmeyi 
amaçlıyoruz” ifadelerini kullandı. 
(5 OCAK/Bülten)

Dağlıoğlu, takıma inanıyor
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Turkcell Süper Kupa 
yarı final kuraları TFF Riva 
Hasan Doğan Milli Takım-
lar Kamp ve Eğitim Tesis-
leri'nde geçtiğimiz hafta 
gerçekleştirilmişti. Yeni 
formatıyla bu yıl ilk kez 4 
takımla oynanacak Turkcell 
Süper Kupa'da yarı final 
kuraları sonucunda Galata-
saray-Trabzonspor müca-
delesi 5 Ocak'ta Gaziantep'te, Fenerbahçe-Samsunspor 
karşılaşması ise 6 Ocak'ta Adana'da oynanacak.

Konuyla ilgili olarak Samsunspor Başkanı Yük-
sel Yıldırım, çarpıcı açıklamalarda bulundu. Yıldırım, 
“Adana yeni stadının zeminin kötü olduğunu duyduk. 
Dilerim bizim maça kadar hazır olur.” dedi. 

Yüksel Yıldırım, kuranın Adana’ya çıkmasıyla ilgili 
olarak, şu ifadelere yer verdi:

“Öncelikle hayırlı olmazını diliyorum. TFF yöne-
ticileri daha önce maçların yerini sormuştu ve hatta 
Fenerbahçe-Samsun maçını Sakarya da oynanmasını 
düşündüler. Biz ise Sakarya’nın uygun olmayacağını 
bunun yanı sıra bu maçın İstanbul’da oynanmasını 
istedik. Ulaşım açısından kolay olacağını, hem Samsun 
hem de Trabzon taraftarlarıyla İstanbul’da buluşmuş 
oluruz dedik. Güzel bir ortam da olurdu. Bize uygun 
olur dediler. Hatta Beşiktaş stadında hemfikir olmuş-
tuk. Yurt dışında iş seyahatindeyken, maçların Gazi-
antep ve Adana şehrinin seçildiğini öğrendim.  Finalin 
ise İstanbul’da oynanacağını duyunca şok olduk. Bizim 
maç Adana’ya düştü. 6 Ocak tarihinde oynanacak. Bu 
noktada Adana’ya gitmekle Gaziantep’e gitmek mi? 
Adana iyi gözüküyor. Sonucunda özel uçakla gidecek-
sin. Ekstra gider olacak. Türkiye Futbol Federasyonu 
karşılar. TFF bizi buraya gönderiyor, biz de masrafları 
talep edeceğiz. Adana’da stadın çok iyi olmadığını duy-
gum. Umarım stadı hazır hale getirirler. Fenerbahçe’nin 
bütçesi 250-300 Milyon Euro, bizim ise 50 Milyon 
Euro…İnşallah oyuncular sakatlanmaz. Çekincemiz 
bu. TFF yetkilileri umarım stadı uygun hale getirmesini 
sağlarlar. Maçla ilgili de avantaj Fenerbahçe’de olacak. 
Nedeni ise Adana içinden, çevre il ve ilçelerden gelen 
çok taraftarı olacak. Bizim böyle bir durumumuz yok. 
Mutlaka galibiyet için sahaya çıkacağız.” Biz bu maça 
galibiyet için çıkacağız.” (5ocakgazetesi.com)

Yüksel Yıldırım: Umarım 
Adana stadını hazır hale 

getirirler

Yüksel
Yıldırım

Bora
Dağlıoğlu

Masa Tenisi Yıldız Millî Takım, Romanya’nın Cluj şehrinde düzenle-
nen Yıldızlar Dünya Şampiyonası için gittiği Romanya’da ilk maçına çıktı. 
Millî takımımız, maçların oynanacağı salonda gerçekleştirdiği antren-
manların sonunda Yeni Zeland maçına çıktı.   Zorlu geçen mücadeleyi 
Milli takımımız 3-1 kazandı ve son 16 turuna kaldı.

Masa Tenisi Federasyonundan yapılan açıklamada, “Millî sporcu-
larımıza başarılar diliyor, ay-yıldızlı bayrağımızı en iyi şekilde temsil 
edeceklerine yürekten inanıyoruz.” İfadelerine yer verdiler. Çiltar’ın 
başarılı oyuncusu Görkem Öçal, yine Milli takımın önemli oyuncusu 
olarak kadroda görev aldı. Aynı zamanda antrenör olarak Gökmen Öçal 
da kadronun başında listeye yazıldı. 

Takım Kadrosunda şu isimler yer aldı:
Antrenör:  Gökmen Öçal

Sporcular: Görkem Öçal, Kenan Eren Kahraman. Kuzey Gündoğdu 
ve Ahmet Şahan. (5ocakgazetesi.com)

Görkem’li Masa Tenisi Milli takımı
Dünya Şampiyonluğu için Romanya’da

Çukurova Üniversitesi (ÇÜ) Futbol Takımı, 
Türkiye Üniversiteler Arası Futbol Müsabaka-
ları kapsamında, Türkiye Üniversite Sporları 
Federasyonu tarafından 17–21 Kasım 2025 
tarihleri arasında Konya’da düzenlenen Ünilig 
Eleme Grup Müsabakalarında, önemli bir 

başarıya imza attı.
Çukurova Üniversitesi öğrencilerinden 

oluşan futbol takımı, turnuvanın bitimine bir 
maç kala şampiyonluğunu ilan ederek Süper 
Lig Terfi Müsabakalarına katılmaya hak 
kazandı.

Sekiz Üniversitenin ev 
sahipliği yaptığı turnuvada 
Çukurova Üniversitesi Futbol 
Takımı, grupta Erciyes Üni-
versitesi, Kırıkkale Üniver-
sitesi, KTO Karatay Üniver-
sitesi ve Necmettin Erbakan 
Üniversitesi ile mücadele etti. 

Kıyasıya mücadelelere sahne olan turnuvanın 
bitimine bir maç kala Çukurova Üniversitesi 
şampiyonluğunu ilan etti.

Bu başarı ile Süper Lig Terfi Müsaba-
kalarında mücadele etmeye hak kazanan 
Çukurova Üniversitesi Futbol Takımı, yük-
selen grafiğini sürdürmüş oldu. Çukurova 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Hamit Emrah 
Beriş, genç sporcuları ve teknik ekibi tebrik 
etti. Çukurova Üniversitesinin sporun her 
branşında, gurur verici zaferler kazanması 
ve Adana’nın her geçen daha başarılı bir spor 
şehri olmasından duyduğu memnuniyeti 
ifade etti. (5 OCAK/Bülten)

Çukurova Üniversitesi Futbol Takımı Şampiyon oldu

Trendyol 1. Lig’in 14. haftasında Ada-
na Demirspor deplasmanda Manisa FK’ya 
5-0’lık farklı sonuçla yenilmekten kurtula-
madı.  Adana Demirspor Teknik Direktörü 
Kubilayhan Yücel, genç ağırlıklı kadroyla 
mücadelelerinin ancak bu seviyede olduğunu 
dile getirdi. 

“İSTEKLİYİZ AMA SONUCA 
GİDEMİYORUZ”

İyi niyetle çalışmalarına devam ettiklerini 
belirten Adana Demirspor Teknik Direktörü 
Kubilayhan Yücel, "Yaşları 17-20 yaş arası 
genç çocuklar verilen görevlerde ne kadar 
istekli arzulu da olsalar yerine getirmekte 
oldukça zorlanıyorlar. Bizim amacımız Adana 
Demirspor'u sezon sonuna kadar centilmen-
ce taşımak ve sezonu bitirmek. Çok fazla 
da bir şey söylemeye gerek teşekkürler. 

Manisa’yı da tebrik ediyoruz" dedi.
Bu arada Mavi-Lacivertlilerde 15. hafta 

karşılaşmasında Adana Demirspor, 1 Aralık 
tarihinde Atakaş Hatayspor’u Yeni Adana 
Stadı’nda ağırlayacak.
DALCI: ADANA DEMİRSPOR’UN OYUNU 

ÇİRKİNLEŞTİRMEMESİ TAKDİRLİK
Manisa FK Teknik Direktörü Mustafa 

Dalcı, takımının başında ilk maçına çıktı. 
Mustafa hoca için anlamlı bir maç oldu. Daha 
önce sıkıntılı ortamda Adana Demirspor’u 
çalıştıran Mustafa Dalcı, bu 90 dakikaya farklı 
bir gözle baktı. 

“İYİ BAŞLANGIÇ OLDU”
İlk olarak galibiyeti değerlendiren Dalcı, 

“Takımın başında ilk maçına çıkan Manisa 
FK Teknik Direktörü Mustafa Dalcı, “Maç 
özelinde çok fazla söylenecek bir şey yok. 

Tabii ki bu maça çok ciddi hazırlandık. Bizim 
amacımız bu maçı kazanmak, kazanırken 
de bir şeyleri kaybetmemek, işte oyuncu 
kaybetmemek, sakatlanmamak, kırmızı kart 
görmemek gibi durumları önceliğimizdi.” 
diye konuştu.

“ADANA DEMİRSPORLU OYUNCULARI 
YÜREKTEN KUTLUYORUM”

Mustafa Dalcı son olarak, “Demirspor 
büyük bir camia. Burada çalışmış biri olarak 
şunu söylemek istiyorum. Gençler 14. maçını 
bütün cesaretleriyle, bu armayı temsil ederek 
mücadeleleriyle ortaya koyuyorlar. Ayrıca 
bu mücadeleyi verirken oyunu çirkinleştir-
memeleri takdire şayan. Buradan kendilerini 
yürekten kutluyorum. En kısa zamanda bu 
büyük çınar inşallah hak ettiği yere gelir” 
dedi. (5 OCAK/Murat GEGİN)

Kubilayhan Yücel: Sezonu centilmence tamamlamak istiyoruz
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